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I UVOD  
 
Izvještaj o radu Odbora za međunarodne odnose i iseljenike za 2021. godinu sumira sve 

aktivnosti ovog radnog tijela Skupštine Crne Gore, koje su realizovane u prethodnoj godini, 

koju je obilježila pandemija virusa COVID19, zbog čega je obim aktivnosti bio prilagođen 

novonastaloj situaciji. 

Kroz sedam poglavlja, ovaj izvještaj daje uvid u glavne statističke pokazatelje rada Odbora, 

pruža pregled međunarodnih aktivnosti u zemlji i inostranstvu, te prikazuje druge aktivnosti 

ovog radnog tijela koje se odnose na zakonodavnu i kontrolnu funkciju Odbora, saradnju 

sa iseljeništvom, kao i funkcionisanje grupa prijateljstva.  

Odbor je u prethodnoj godini održao devet sjednica. U izvještajnom periodu, Odbor nije 

održao sjednice posvećene kontrolnim i konsultativnim saslušanjima.  

Na sjednicama su razmotrene 34 tačke dnevnog reda, među kojima 13 predloga zakona, od 

čega 11 kao matični a dvije kao zainteresovani Odbor, jedan izvještaj, dok je donešeno i pet 

odluka. Sjednice su održane u devet dana, a ukupno su trajale 28 sati i 50 minuta.  

Imajući u vidu situaciju izazvanu koronavirusom, Odbor je tokom 2021. godine realizovao 

nešto veći broj međunarodnih aktivnosti, u odnosu na 2020. godinu koju je takođe, 

dominanto obilježila pandemija. 

U izvještajnoj godini nastavljeno je sa aktivnostima u okviru grupa prijateljstva. Odbor je na 

Petoj sjednici Odbora, održanoj 1. juna 2021. godine, donio odluku o formiranju 45 grupa 

prijateljstva Skupštine Crne Gore 27. saziva, sa parlamentima drugih država.  

Odbor je formirao grupe prijateljstva sa parlamentima: Azerbejdžana, Albanije, Argentine, 

Australije, Austrije, Belgije, Bosne i Hercegovine, Bjelorusije, Bugarske, Češke, Egipta, 

Estonije, Francuske, Grčke, Gruzije, Holandije, Hrvatske, Irana, Islanda, Italije, Izraela, 

Jermenije, Jordana, Kine, Kosova, Kuvajta, Letonije, Litvanije, Luksemburga, Mađarske, 

Malte, Njemačke, Palestine, Poljske, Rumunije, Rusije, Sjedinjenih Američkih Država, 

Sjeverne Makedonije, Slovačke, Slovenije, Srbije, Turske, Ujedinjenih Arapskih Emirata, 

Ujedinjenog Kraljevstva i Ukrajine. 

Kada su u pitanju aktivnosti grupa prijateljstva tokom 2021. godini, u izvještajnom periodu 

održana su četiri sastanaka. 

Tokom 2021. godine Odbor je realizovao jednu aktivnost posvećenu saradnji sa iseljenicima-

dijasporom, u okviru koje je predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike 

Miodrag Lekić održao sastanak sa predsjednikom Udruženja i Unije Crnogoraca Kosova, 

datuma 7. aprila 2021. godine u Skupštini Crne Gore. 

Odbor za međunarodne odnose i iseljenike je na Sedmoj sjedici, održanoj 8. oktobra            

2021. godine, jednoglasno donio odluku da se za zamjenika predsjednika Odbora imenuje 

član Odbora, poslanik Andrija Nikolić. 
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Administrativni Odbora Skupštine Crne Gore je na 22. sjednici, održanoj 18. novembra 

2021. godine, utvrdio predlog odluke o razrješenju jednog člana i izboru jedne članice 

Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Skupštine Crne Gore. Odbor je predložio 

Skupštini Crne Gore da razriješi poslanika prof. dr Branka Radulovića a izabere poslanicu 

dr Branku Bošnjak, nakon čega je Skupština na Trećoj sjednici Drugog redovnog zasijedanja 

u 2021. godini – peti dan, datuma 19. novembra, u okviru tačke izbori, imenovanja i 

razrješenja, usvojila navedeni predlog Administrativnog odbora. 

U izvještajnom periodu Odbor je nastavio sa redovnim informisanjem javnosti o 

parlamentarnim aktivnostima i događajima koji su u njegovoj nadležnosti, te dodatno 

približio svoj rad građanima. U tom smislu, nastavljena je praksa objavljivanja svih 

relevantnih informacija i podataka na internet stranicama Skupštine Crne Gore. 
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II OSNOVNE INFORMACIJE O ODBORU 
2.1 Članovi Odbora u 27. sazivu Skupštine Crne Gore  
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2.2 Statistički podaci Odbora 

Tabela br. 1 - Statistički podaci o sjednicama Odbora za 2021. sa uporednim podacima iz 2020. godine  

 2021. 2020 

Broj održanih sjednica 9 8 

Trajanje sjednica u danima 9 8 

Trajanje sjednica u satima 28h i 50min 7h i 25min 

Broj razmatranih tačaka dnevnog reda 34 11 

Broj razmatranih predloga zakona 13 2 

Broj razmatranih amandmana 7 0 

Broj odluka 5 1 

Broj razmatranih izvještaja 1 1 

 

Tabela br. 2 - Broj kontrolnih i konsultativnih saslušanja i učešća u skladu sa članom 67 Poslovnika na sjednicama 

Odbora  

Kontrolna saslušanja 
Konsultativna 

saslušanja 
Učešća u skladu sa 

članom 67 Poslovnika 

0 0 11 

 

 

III AKTIVNOSTI RADNOG TIJELA 

3.1 Sjednice Odbora  

Odbor je u prethodnoj godini održao devet sjednica, u ukupnom trajanju od 28 sati i 50 

minuta. Na sjednicama je razmotreno ukupno 34 tačaka dnevnog reda, od čega 13 

predloga zakona i jedan izvještaj, a doneseno je pet odluka.  
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Odbor je na Drugoj sjednici, održanoj                

19. februara 2021. godine, u prisustvu 

potpredsjednika Vlade Crne Gore Dritana 

Abazovića i ministra vanjskih poslova Đorđa 

Radulovića razmotrio predloge za opoziv 

izvanrednih i opunomoćenih ambasadora na 

rezidentnoj osnovi. Nakon sadržajne rasprave, 

Odbor je većinom glasova donio zaključak 

kojim podržava odluke Vlade Crne Gore od 17. decembra 2020. godine i 14. januara           

2021. godine, povodom predloženog opoziva osam ambasadora. Takođe, na sjednici je 

usvojen Izvještaj o radu Odbora za 2020. godinu i Plan rada Odbora za 2021. godinu.  

Odbor je na Trećoj sjednici, održanoj 8. aprila 2021. godine. razmotrio i jednoglasno 

podržao Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma o izmjenama Sektorskog sporazuma 

između Vlade Crne Gore i Evropske komisije kojim se utvrđuju pravila za upravljanje i 

sprovođenje finansijske pomoći Unije Crnoj Gori u okviru Instrumenata pretpristupne 

podrške za oblast Politike „Poljoprivreda i ruralni razvoj“ (IPARD). Odbor je primio k 

znanju okolnosti povodom opoziva ambasadora Aleksandra Erakovića, izvanrednog i 

opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Kraljevini Španiji i Ferhata Dinoše, izvanrednog 

i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Republici Kosovo, te jednoglasno donio 

pozitivno mišljenje povodom predloga za opoziv pomenutih ambasadora.  

U vezi sa trećom tačkom dnevnog reda, zaključeno je da se iz više razloga nisu stekli uslovi 

za davanje mišljenja Odbora povodom predloga kandidata za ambasadore u Republici 

Albaniji, Misiji Crne Gore pri Evropskoj uniji i Švajcarskoj Konfederaciji. Odbor za 

međunarodne odnose i iseljenike je donio odluku da Odbor u Savjetu za saradnju sa 

dijasporom – iseljenicima predstavlja jedan predstavnik vlasti i jedan predstavnik opozicije, 

koji će biti naknadno određeni. Odbor je, takođe, donio odluku da predsjednik Odbora, 

Miodrag Lekić, bude predstavnik ovog radnog tijela u Komisiji za sprovođenje postupka 

dodjele nagrada pripadnicima dijaspore – iseljenicima i organizacijama dijaspore - iseljenika. 

Odbor je jednoglasno podržao Predlog izmjene Pravilnika o osnivanju i radu grupa 

prijateljstva Skupštine Crne Gore. Takođe, na sjednici su usvojeni zapisnici sa Prve i Druge 

sjednice Odbora. 

 

 



Izvještaj Odbora za međunarodne odnose i iseljenike za 2021.    

 

   8 

Odbor je na Četvrtoj sjednici, održanoj 5. maja 

2021. godine, razmotrio Predlog zakona o 

budžetu Crne Gore za 2021. godinu, u dijelu koji 

se odnosi na potrošačke jedinice Ministarstvo 

vanjskih poslova i Uprava za saradnju sa 

dijasporom – iseljenicima. Članovi Odbora su se 

saglasili da predložena budžetska sredstva, iako 

su, kao i cjelokupni predlog budžeta restriktivna, 

ne ometaju funkcionisanje ovih potrošačkih jedinica.  

Međutim, istaknuta je potreba da se, prije usvajanja budžeta, razmotre mogućnosti za 

povećanje finansijskih sredstava Ministarstva vanjskih poslova, u dijelu pozicija koje 

stimulišu međunarodne kontakte. Nakon sadržajne rasprave, Odbor je jednoglasno podržao 

Predlog zakona o budžetu Crne Gore za 2021. godine u dijelu koji se odnosi na Ministarstvo 

vanjskih poslova i Upravu za saradnju sa dijasporom – iseljenicima, te će u skladu sa 

poslovničkom obavezom, uputiti Mišljenje matičnom Odboru za ekonomiju, finansije i 

budžet. Odbor je razmotrio i jednoglasno podržao Predlog zakona o potvrđivanju 

Sporazuma sa zemljom domaćinom između Crne Gore i Ujedinjenih nacija koje predstavlja 

Kancelarija Ujedinjenih nacija za projektne usluge, Predlog zakona o potvrđivanju 

Međunarodne konvencije o spremnosti, reagovanju i saradnji u slučaju zagađenja uljem, 

1990 (OPRC konvencija) i Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne 

Gore i Vlade Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Sjeverne Irske koji se odnosi na 

vazdušni saobraćaj.  

Takođe, Odbor za međunarodne odnose i iseljenike donio je odluku da predstavnik Odbora 

u Savjetu za saradnju sa dijasporom – iseljenicima, u ime vladajuće koalicije, bude 

predsjednik Odbora Miodrag Lekić, dok će predstavnik Odbora iz redova opozicije biti 

određen na narednoj sjednici. 

Odbor je na Petoj sjednici, održanoj 1. juna 2021. godine, na kojoj je, u prisustvu državnog 

sekretara u Ministarstvu vanjskih poslova Ljubomira Mišurovića, razmotrio predloge za 

opoziv šest izvanrednih i opunomoćenih ambasadora na rezidentnoj osnovi. Odbor je 

jednoglasno donio zaključak kojim podržava odluke Vlade Crne Gore od 20. maja                

2021. godine, povodom predloženog opoziva ambasadora: Milice Pejanović Đurišić (UN), 

Srđana Stankovića (Argentina), Bora Vučinića (Hrvatska), Vladimira Beratovića (Ujedinjeno 

Kraljevstvo), Vujice Lazovića (Slovenija) i Zorana Jankovića (Savjet Evrope).  

Takođe, Odbor je donio odluku o formiranju 45 grupa prijateljstva Skupštine Crne Gore    

27. saziva, sa parlamentima drugih država. Odbor je formirao grupe prijateljstva sa 
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parlamentima: Azerbejdžana, Albanije, Argentine, Australije, Austrije, Belgije, Bosne i 

Hercegovine, Bjelorusije, Bugarske, Češke, Egipta, Estonije, Francuske, Grčke, Gruzije, 

Holandije, Hrvatske, Irana, Islanda, Italije, Izraela, Jermenije, Jordana, Kine, Kosova, 

Kuvajta, Letonije, Litvanije, Luksemburga, Mađarske, Malte, Njemačke, Palestine, Poljske, 

Rumunije, Rusije, Sjedinjenih Američkih Država, Sjeverne Makedonije, Slovačke, Slovenije, 

Srbije, Turske, Ujedinjenih Arapskih Emirata, Ujedinjenog Kraljevstva i Ukrajine. 

Odbor je na Šestoj sjednici, održanoj            

14. septembra 2021. godine, razmotrio 

predloge za imenovanje sedam izvanrednih i 

opunomoćenih ambasadora Crne Gore, od 

kojih su dva kandidata dobila pozitivno 

mišljenje Odbora, dok pet kandidata nije 

dobilo potrebnu podršku za formiranje 

pozitivnog mišljenja Odbora.  

Odbor je većinom glasova dao pozitivno mišljenje na predlog da se Milena Šofranac 

Ljubojević, imenuje za izvanrednu i opunomoćenu ambasadorku Crne Gore u Republici 

Italiji, na rezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Rimu, kao i da se Petar Marković imenuje za 

izvanrednog i opunomoćenog ambasadora – šefa Stalne misije Crne Gore pri Evropskoj 

uniji, na nerezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Briselu.  

Povodom predloga Vlade Crne Gore da se imenuju: Vladimir Vučinić, kandidat za mjesto 

izvanrednog i opunomoćenog ambasadora Crne Gore – stalnog predstavnika – šefa Stalne 

misije Crne Gore pri Ujedinjenim nacijma, na rezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Njujorku, 

Aleksandar Moštrokol, kandidat za mjesto izvanrednog i opunomoćenog ambasadora 

Crne Gore u Saveznoj Republici Njemačkoj, na rezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Berlinu, 

Linda Camaj, kandidatkinja za izvanrednu i opunomoćenu ambasadorku Crne Gore u 

Republici Kosovo, na rezidentnoj osnovi sa sjedištem u Prištini, Čedomir Fuštić, kandidat 

za mjesto izvanrednog i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Ujedinjenom Kraljevstvu 

Velike Britanije i Sjeverne Irske, na rezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Londonu i Stanica 

Anđić, kandidatkinja za izvanrednu i opunomoćenu ambasadorku Crne Gore u Republici 

Poljskoj, na rezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Varšavi, Odbor nije mogao konstituisati 

pozitivno mišljenje s obzirom da pomenuti predlozi nisu podržani od strane većine prisutnih 

članova Odbora.  

Odbor je takođe razmotrio i jednoglasno podržao Predlog zakona o potvrđivanju Ugovora 

između Crne Gore i Knjaževine Monako o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja i 

sprečavanju izbjegavanja plaćanja poreza na dohodak. Na sjednici je odlučeno da se 
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razmatranje dvije tačke dnevnog reda: „Informacija o nastaloj situaciji u vezi sa 

kandidovanjem ambasadora Crne Gore i učincima kohabitacije na tom planu“ i „Bilansi rata 

u Avganistanu i informacija o učešću pripadnika Vojske Crne Gore u okviru međunarodnih 

mirovnih misija“, odgode za neku od narednih sjednica Odbora zbog nemogućnosti 

prisustva dva resorna ministra. 

Odbor je na Sedmoj sjednici, održanoj 8. oktobra 2021. godine, razmotrio i podržao pet 

predloga zakona: Predlog zakona o potvrđivanju Konvencije o priznavanju evropskih 

patenata (Konvencija o evropskom patentu) od 5. oktobra 1973. godine, sa izmjenama člana 

63 Konvencije o evropskom patentu od 17. decembra 1991. godine i izmjenama od                  

29. novembra 2000. godine, Predlog zakona o potvrđivanju Protokola I Sporazuma o 

slobodnoj trgovini između Crne Gore i Republike Turske i Protokola III o trgovini uslugama 

Sporazuma o slobodnoj trgovini između Crne Gore i Republike Turske, Predlog zakona o 

potvrđivanju Dodatnog protokola 6 o trgovini uslugama uz Sporazum o izmjeni i 

pristupanju Centralnoevropskom sporazumu o slobodnoj trgovini, Predlog zakona o 

potvrđivanju Konvencije o osnivanju Međunarodne organizacije za zakonsku metrologiju i 

Predlog zakona o potvrđivanju Marakeškog ugovora za olakšanje pristupa objavljenim 

djelima za osobe koje su slijepe, slabovide ili imaju druge poteškoće u korišćenju štampanih 

materijala.  

Odbor je takođe, uz učešće ministra vanjskih poslova Đorđa Radulovića, razmotrio 

Informaciju o nastaloj situaciji u vezi sa kandidovanjem ambasadora Crne Gore i učincima 

kohabitacije na tom planu. Povodom sedme tačke dnevnog reda sjednice, Odbor je, uz 

prisustvo ministarke odbrane dr Olivere Injac, razmotrio Informaciju o učešće Vojske Crne 

Gore u međunarodnim misijama, operacijama i aktivnostima, koju je dostavilo Ministarstvo 

odbrane. Takođe, Odbor za međunarodne odnose i iseljenike jednoglasno je donio odluku 

da se za zamjenika predsjednika Odbora imenuje poslanik Andrija Nikolić. 

Odbor je na Osmoj sjednici, održanoj                  

9. decembra 2021. godine, razmotrio Predlog 

zakona o budžetu Crne Gore za 2022. godinu, 

u dijelu koji se odnosi na potrošaćke jedinice 

Ministarstvo vanjskih poslova i Uprava za 

saradnju sa dijasporom – iseljenicima. Nakon 

sadržajne rasprave, Odbor nije mogao 

konstituisati mišljenje povodom razmatranja 

istog, s obzirom da predloženo pozitivno mišljenje, nije dobilo podršku većine prisutnih 

članova Odbora.  



Izvještaj Odbora za međunarodne odnose i iseljenike za 2021.    

 

   11 

Odbor je takođe razmotrio i jednoglasno podržao Predlog zakona o potvrđivanju Protokola 

o izmjenama i dopunama sporazuma o slobodnoj trgovini između EFTA zemalja i Crne 

Gore, Izmjene sporazuma o poljoprivredi između Crne Gore i Švajcarske Konfederacije, 

Izmjene sporazuma o poljoprivredi između Crne Gore i Kraljevine Norveške i Izmjene 

sporazuma o poljoprivredi između Crne Gore i Islanda. 

Odbor je na Devetoj sjednici, održanoj 17. decembra 2021. godine, utvrdio amandman na 

Predlog zakona o potvrđivanju Protokola i Sporazuma o slobodnoj trgovini između Crne 

Gore i Republike Turske i Protokola III o trgovini uslugama Sporazuma o slobodnoj 

trgovini između Crne Gore i Republike Turske. Sa amandmanom Odbora saglasila se 

predstavnica predlagača, pa isti, shodno članu 150 stav 3 Poslovnika Skupštine Crne Gore, 

postaje sastavni dio teksta Predloga zakona i o njemu Skupština posebno ne odlučuje. 

Takođe, na sjednici, predsjednik Odbora informisao je članove Odbora da je u susret 

razmatranju Predloga zakona o budžetu za 2022. godinu uputio zahtjev premijeru i 

generalnoj sekretarki Vlade Crne Gore za dostavljanje izvještaja o broju putovanja, njihovim 

sadržajima i efektima sa posebnim dijelom o finansijskim troškovima putovanja, 

predsjednika, potpredsjednika, članova, drugih funkcionera i službenika ministarstava 

angažovanih u okviru 42. Vlade Crne Gore. 

Na Desetoj sjednici, održanoj 29. decembra 

2021. godine, članovi Odbora razmotrili su i 

većinom prisutnih članova Odbora podržali 

predlog da Božidarka Krunić bude 

izvanredna i opunomoćena ambasadorka Crne 

Gore – stalna predstavnica – šefica Stalne 

misije Crne Gore pri Savjetu Evrope, na 

rezidentnoj osnovi sa sjedištem u Strazburu. 

Odbor je takođe dao saglasnost da se nastavi procedura povodom predloga da Milorad 

Šćepanović, bude izabran za izvanrednog i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u 

Republici Uzbekistan, na nerezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Moskvi, kao i da Milena 

Šofranac Ljubojević, bude izabrana za mjesto izvanredne i opunomoćene ambasadorke 

Crne Gore u Republici San Marino, na nerezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Rimu. 

3.2 Nadzorna uloga Odbora 

Mehanizmi parlamentarnog nadzora poput konsultativnih i kontrolnih saslušanja doprinose 

razvoju jedne od temeljnih uloga parlamenta, a to je njegova sposobnost da bude stvarna 

ravnoteža i kontrola izvršne vlasti. U skladu sa specifičnom funkcijom Odbora kada je u 

pitanju saslušanje kandidata za ambasadore i šefove drugih diplomatskih predstavništava u 
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inostranstvu, Odbor daje mišljenje na predlog Vlade, a takođe organizuje i kontrolna 

saslušanja, radi pribavljanja informacija i stručnih mišljenja o pojedinim pitanjima iz svog 

djelokruga, kao i o pojedinim pitanjima od javnog značaja iz okvira svojih nadležnosti. 

Tokom 2021. godine Odbor za međunarodne odnose i iseljenike nije imao sjednice 

povodom konsultativnih i kontrolnih saslušanja.  

 

IV MEĐUNARODNA SARADNJA 

4.1 Bilateralne aktivnosti 

Bilateralne aktivnosti Odbora za međunarodne odnose i iseljenike ostvaruju se kroz 

neposrednu saradnju sa rezidentnim i nerezidentnnim ambsadorima, srodnim odborima 

drugih državnih parlamenata, kao i kroz osnivanje grupa prijateljstva što predstavlja dodatnu 

međunarodnu komponentu u sveukupnim nadležnostima. U okviru bilateralnih aktivnosti 

Odbor realizuje posjete stranih parlamentarnih delegacija i parlamentaraca Skupštini Crne 

Gore, kao i uzvratne posjete Odbora i grupa prijateljstva Skupštine Crne Gore drugim 

državama. 

4.1.1 Bilateralni sastanci 

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i 

iseljenike Miodrag Lekić sastao se 20. januara 

2021. godine sa ambasadorom Bosne i Hercegovine 

u Crnoj Gori Nj.E. Branimirom Jukićem. Tokom 

srdačnog i otvorenog razgovora, konstatovano je da 

su odnosi Crne Gore i Bosne i Hercegovine 

prijateljski, bez otvorenih pitanja, te da ih 

karakteriše odnos uzajamnog poštovanja. Na sastanku je potencirana važnost nastavka 

saradnje i međusobne podrške u okolnostima suočavanja sa globalnim izazovom kao što je 

pandemija koronavirusa i njenim uticajem na unutrašnje prilike u dvije države i svijet u 

cjelini. U tom smislu, iskazano je očekivanje da će dvije države uspjeti da u što kraćem roku, 

saniraju posljedice pandemije i ojačaju prijeko potrebne ekonomske aktivnosti.  

Napominjući da Crna Gora i Bosna i Hercegovina imaju veliki broj potvrđenih bilateralnih 

sporazuma u raznim oblastima, Ambasador Jukić je istakao da će jačanje ugovornih odnosa 

biti nastavljeno i u narednom periodu kada se očekuje potpisivanje novih bilateralnih 

sporazuma dvije vlade. Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Miodrag 

Lekić istakao je da će Odbor i u aktuelnom sazivu ostati na liniji dobrih odnosa dvije države 
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i u tom smislu dati svoj konkretan doprinos. Zajednički je konstatovano da je potrebno raditi 

na daljem unapređenju međuparlamentarne saradnje, posebno kroz intenziviranje 

komunikacije na nivou skupštinskih radnih tijela kao i grupa prijateljstva. 

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić sastao se        

21. januara sa ambasadorom Republike Jermenije u Crnoj Gori Nj.E. Ašotom 

Hovakimianom. Tokom prijateljskog razgovora zajednički je konstatovano da postoji 

veliki potencijal za dalji razvoj odnosa dvije države, te da kulturno-istorijske veze treba da 

prati i jačanje saradnje na političkom i ekonomskom planu. Ukazujući na tradiciju dobrih 

odnosa Crne Gore i Republike Jermenije, ambasador Hovakimian podsjetio je da su gradovi 

Titograd i Jerevan još 1974. godine uspostavili bliske odnose kroz sporazum o saradnji, te 

iskazao interesovanje za revitalizaciju relacija glavnih gradova dvije države.  

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić istakao je da će 

jedan od prvih koraka Odbora u pravcu jačanja veza sa Republikom Jermenijom biti 

iniciranje formiranja parlamentarne grupe prijateljstva sa ovom državom, kao i 

uspostavljanje bliske saradnje sa Odborom za vanjske odnose Parlamenta Republike 

Jermenije. Zajednički je konstatovano da je potrebno aktivnije raditi na jačanju 

parlamentarne saradnje, te da će formiranje grupa prijateljstva u dva parlamenta biti prvi i 

važan korak u tom pravcu.  

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i 

iseljenike Miodrag Lekić održao je sastanak            

21. januara 2021. godine sa ambasadorkom 

Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Sjeverne 

Irske u Crnoj Gori Nj.E. Karen Medoks. Ističući 

značaj Ujedinjenog Kraljevstva za region Zapadnog 

Balkana i svijet u cjelini, predsjednik Odbora za 

međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić naglasio je da ova država predstavlja 

svojevrsni uzor za Crnu Goru kada su demokratski standardi i vladavina prava u pitanju. 

Ambasadorka Medoks čestitala je predsjedniku Odbora izbor na važnu funkciju i izrazila 

očekivanje da će tokom svog mandata doprinijeti jačanju parlamentarne saradnje dvije 

države. Ona je takođe kazala da je glavni prioritet diplomatskih misija Ujedinjenog 

Kraljevstva u regionu Zapadnog Balkana očuvanje mira i stabilnosti, imajući u vidu moguće 

refleksije na stabilnost cijele Evrope.  

Predsjednik Odbora Lekić istakao je da „Bregzit“, zasigurno neće smanjiti intenzitet odnosa 

Crne Gore i Ujedinjenog Kraljevstva, već da će naprotiv, dati novu notu razvoju partnerstva 

dvije države. Na sastanku je između ostalog bilo riječi i o funkcionisanju Skupštine i Vlade 
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Crne Gore, aktuelnom procesu kohabitacije, kao i o pitanjima koja se tiču funkcionalnosti 

države, institucija i njihovog daljeg razvoja. 

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić sastao se        

28. januara 2021. godine sa ambasadorom Republike Albanije u Crnoj Gori Nj.E. Ridijem 

Kurtezijem. Na sastanku je iznijeta zajednička ocjena da tradicionalno prijateljski odnosi 

Crne Gore i Albanije predstavljaju primjer dobre saradnje u regionu. Sagovornici su se 

saglasili da je politička saradnja dviju država na veoma visokom nivou, a da postoji dobra 

normativna osnova i značajni potencijal za dalji razvoj ekonomskih odnosa.  

Predsjednik Odbora Miodrag Lekić podsjetio je na frekventnu i kvalitetnu saradnju sa 

Odborom za vanjske poslove Parlamenta Albanije, izražavajući interesovanje da se sa 

redovnom komunikacijom nastavi. Lekić je ukazao na kulturno-istorijsku povezanost Crne 

Gore i Republike Albanije, uz ocjenu da nacionalne manjine u dvijema državama 

predstavljaju dodatno bogatstvo i čine važnu sponu saradnje. Ambasador Kurtezi je istakao 

da Crna Gora i Albanija imaju zajedničke vanjskopolitičke ciljeve, među kojima su evropske 

integracije i razvoj saradnje u okviru NATO, kao i unapređenje regionalne saradnje. On je 

izrazio zadovoljstvo činjenicom da je Crna Gora lider u procesu pristupanja EU i ocijenio 

da je uspjeh naše države veoma značajan i za Albaniju. Sagovornici su razgovarali i o 

političkoj situaciji u Crnoj Gori, kao i pripremama za predstojeće parlamentarne izbore u 

Albaniji, koji su zakazani za april 2021. godine. Bilo je riječi i o izazovima sa kojima se države 

suočavaju u procesu pravosudnih i izbornih reformi, koje su neophodan uslov za sticanje 

članstva u Evropskoj uniji. 

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i 

iseljenike Miodrag Lekić sastao se 3. februara 

2021. godine sa otpravnicom poslova u Ambasadi 

Ukrajine u Crnoj Gori gđom Natalijom Fialkom. 

U prijateljskom razgovoru izraženo je zadovoljstvo 

kvalitetom odnosa dvije države, koji su zasnovani 

na međusobnom uvažavanju i poštovanju. 

Predsjednik Odbora Miodrag Lekić istakao je da multietničnost Crne Gore i cijelog regiona 

Zapadnog Balkana predstavlja bogatstvo kojim se može pohvaliti i Ukrajina, te da ovaj 

zajednički kvalitet zasigurno doprinosi boljem razumijevanju dvije države.  

Otpravnica poslova Fialka poželjela je puno uspjeha Crnoj Gori u predstojećem periodu i 

pozdravila mirnu i demokratsku tranziciju vlasti, podsjećajući na traumatična dešavanja iz 

bliske prošlosti koja su zadesila Ukrajinu. Sagovornici su razmijenili mišljenja o aktuelnoj 

političkoj situaciji u Crnoj Gori i Ukrajini, izazovima sa kojima se države suočavaju u procesu 
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sprovođenja reformi i realizaciji svojih spoljno-političkih ciljeva. Zajednički je konstatovano 

da je potrebno raditi na jačanju parlamentarne saradnje, posebno kroz intenziviranje 

komunikacije na nivou odbora za međunarodne odnose dva parlamenta i grupa prijateljstva. 

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić sastao se 4. 

februara 2021. godine sa ambasadorkom Republike Turske u Crnoj Gori Nj.E. Songul 

Ozan. Tokom srdačnog i otvorenog razgovora, izraženo je zadovoljstvo kvalitetom odnosa 

Crne Gore i Turske, koji se u kontinuitetu razvijaju zahvaljujući prije svega tradicionalnoj 

povezanosti naroda dvije države. Čestitajući predsjedniku Odbora za međunarodne odnose 

i iseljenike Miodragu Lekiću na izboru, ambasadorka Ozan naglasila je da je uvjerena da će 

on svojim znanjem i dugogodišnjim iskustvom u diplomatiji i politici doprinijeti daljem 

unapređenju odnosa dvije države.  

Predsjednik Odbora Miodrag Lekić istakao je da Crna Gora i Republika Turska pored 

partnerskih odnosa u okviru evroatlantske integracije, trebaju raditi na osnaživanju svoje 

saradnje i u sklopu mediteranskih foruma i inicijativa čije su članice a koje u svom fokusu 

imaju ekonomsku, kulturnu i saradnju u oblasti obrazovanja i nauke. Na sastanku je 

potencirana i važnost mnogobrojne dijaspore Crne Gore koja živi i radi u Turskoj, te 

ukazano na tradicionalne veze između naroda koje sa ponosom održava i promoviše naše 

iseljeništvo. Zajednički je konstatovano da kvalitetan međuparlamentarni dijalog treba biti 

održan i u narednom periodu jer on čini temelj i polazište sveukupne saradnje i dobrih 

odnosa između država.  

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić održao je 

sastanak sa ambasadorom Ruske Federacije u Crnoj Gori Nj.E. Vladislavom 

Maslenikovim, 6. februara 2021. godine. Tokom otvorenog i prijateljskog razgovora, 

predsjednik Odbora Lekić kazao je da smatra da odnosi dvije države prolaze kroz fazu za 

koju se nada da će uskoro biti iza nas, te iskazao spremnost da svojim doprinosom pomogne 

unapređenju saradnje. Lekić je naglasio da Crna Gora na multilateralnom planu treba još 

više da se bori za poštovanje normi međunarodnog prava i reafirmaciju sistema Ujedinjenih 

nacija.  

Čestitajući predsjedniku Odbora Lekiću na izboru, ambasador Maslenikov iskazao je 

očekivanje da će on svojim angažmanom, posebno u okviru mehanizma parlamentarne 

diplomatije, doprinijeti  da odnosi dvije države dostignu nivo koji je kroz istoriju karakterisao 

relacije Crne Gore i Rusije. Govoreći o odnosima zvanične Moskve sa NATO i EU, 

ambasador Maslenikov je napomenuo da Ruska Federacija uprkos različitim pogledima na 

određena pitanja ima kvalitetnu saradnju sa brojnim članicama ove dvije organizacije, te 

istakao da je politika sankcija Rusiji nanijela ekonomsku štetu Crnoj Gori. Zajednički je 
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konstatovano da je neophodno uspostaviti kvalitetan međuparlamentarni dijalog, te u tom 

smislu ukloniti barijere koje otežavaju njegovo ponovno uspostavljanje.  

Predsjednik Odbora za međunarodne 

odnose i iseljenike Miodrag Lekić održao je    

8. februara 2021. godine radni ručak sa 

ambasadorom Savezne Republike Njemačke u 

Crnoj Gori Nj.E. Robertom Veberom. Tokom 

radnog ručka, razmijenjena su mišljenja na 

mnoge teme, posebno iz domena bilateralnih 

odnosa, aktuelnosti u Crnoj Gori i 

međunarodnih odnosa. Sa zadovoljstvom je konstatovan kontinuitet dijaloga i ukupno 

dobrih odnosa između Njemačke i Crne Gore.  

Miodrag Lekić je naglasio da su evropske integracije crnogorski prioritet, koje većinski 

podržavaju građani Crne Gore. Upravo zato vladajuće strukture crnogorske države, kao 

uostalom i svi relevantni društveni subjekti, treba da doprinesu reformskim procesima koji 

vode ka osvajanju evropskih standarda, istakao je Lekić. Ambasador Veber je ponovo 

istakao interesovanje i zalaganje Njemačke za dalje izgrađivanje, inače i do sada dobrih 

odnosa između dvije zemlje. Njemački ambasador je ukazao i na značaj usvajanja evropskih 

standarda u Crnoj Gori kao uslova za pristupanje crnogorske države Evropskoj uniji. 

Sagovornici su se saglasili da tokom procesa integracija treba blisko sarađivati između 

državnih struktura Crne Gore i evropskih institucija, sve u obostranom interesu. Predsjednik 

skupštinskog Odbora za međunarodne odnose i iseljenike i njemački ambasador su podržali 

inicijative o saradnji dva parlamenta u oblasti međunarodnih odnosa. 

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić održao je      

9. februara 2021. godine sastanak sa ambasadorom Palestine u Crnoj Gori Nj.E. Rabijem 

Alhantulijem. Tokom susreta, sagovornici su konstatovali da od obnove crnogorske 

nezavisnosti postoji kontinuitet dobrih bilateralnih odnosa, koji su se naročito intenzivirali 

otvaranjem Ambasade Palestine u Crnoj Gori. Ambasador Palestine čestitao je predsjedniku 

Odbora Miodragu Lekiću izbor na funkciju, uz izraženu spremnost za dalje unapređenje 

saradnje. Sagovornici su izrazili očekivanje da će se u narednom periodu stvoriti uslovi za 

intenziviranje ekonomskih odnosa između Palestine i Crne Gore.  

Takođe, sagovornici su se saglasili oko značaja uticaja međunarodnih organizacija kao bitnog 

dijela multilateralne diplomatije. Ambasador Alhantuli je upoznao predsjednika Odbora sa 

aktuelnim političkim procesima u Palestini, posebno naglašavajući značaj predstojećih 

predsjedničkih i parlamentarnih izbora, koji se održavaju nakon 15 godina. Predsjednik 
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Odbora Miodrag Lekić informisao je ambasadora o aktuelnim političko-ekonomskim 

dinamikama u zemlji, ističući da se očekuje vođenje vanjske politike na uravnotežen način, 

uz poštovanje važećih principa i normi u međunarodnim odnosima, sve u interesu građana 

Crne Gore.  

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i 

iseljenike Miodrag Lekić sastao se 10. februara 

2021. godine sa ambasadorom Republike Italije u 

Crnoj Gori Nj.E. Lukom Zeliolijem. Tokom 

otvorenog i sadržajnog razgovora, konstatovani su 

odlični bilateralni odnosi Crne Gore i Italije, ali i 

postojanje svih preduslova za dodatno 

unapređenje. Ambasador Luka Zelioli, u kontekstu značaja usvajanja evropskih standarda u 

Crnoj Gori, podsjetio je na važnost održavanje dobre prakse redovne komunikacije koja, 

kako je istakao predsjednik Odbora Lekić, ne smije biti sporna ni sa crnogorske strane.  

Takođe, ambasador Zelioli naglasio je da uz svo razumijevanje heterogenosti vladajuće 

većine, odgovornost mora biti zajednička, što predstavlja princip djelovanja razvijenih 

demokratija. Miodrag Lekić istakao je da su evropske integracije spoljno-politički prioritet 

Crne Gore, te da je u tom cilju neophodno blisko sarađivati sa evropskim partnerima. 

Takođe, u kontekstu aktuelne dinamike na unutrašnjem političkom planu, ukazao je na 

važnost kompromisa sa opozicijom, ali i unutar vladajuće većine. Predsjednik Odbora Lekić 

i ambasador Zelioli apostrofirali su značaj konstruktivnog dijaloga, kako na unutrašnjem, 

tako i na međunarodnom planu. Sagovornici su podstakli intenziviranje aktivnosti na 

multilateralnom planu, prije svega kroz parlamentarnu saradnju dvije zemlje i u okviru 

Centralnoevropske inicijative, sa sjedištem u Trstu. 

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić sastao se       

24. februara 2021. godine sa ambasadorkom Republike Bugarske u Crnoj Gori Nj.E. 

Meglenom Plugčijevom. Tokom razgovora, konstatovano je da su odnosi Crne Gore i 

Republike Bugarske prijateljski i sadržajni, te da ih karakteriše partnerski i odnos uzajamnog 

poštovanja. Predsjednik Odbora Miodrag Lekić kazao je da posebno cijeni podršku 

Republike Bugarske na putu pristupanja Crne Gore EU, iskazanu kroz konkretnu pomoć u 

svim fazama pristupanja, kao i kvalitetnu parlamentarnu saradnju kako na bilateralnom, tako 

i na multilateralnom planu.  

Lekić je ukazao na potrebu nastavka saradnje i međusobne podrške u okolnostima 

suočavanja sa pandemijom koronavirusa, kao i njenim uticajem na ekonomije država, 

napominjući da je izostao globalni odgovor na krizu, te da su države sada okrenute jedna 
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drugoj u potrazi za vakcinama. Ambasadorka Plugčijeva istakla je da joj predstavlja 

zadovoljstvo da ima priliku da tokom svog mandata radi za dobrobit Crne Gore i pomogne 

da se proces pristupanja Evropskoj uniji uspješno finalizuje u najkraćem mogućem roku. 

Ona je takođe podsjetila na brojne projekte koji se realizuju u crnogorskim opštinama a koje 

finansira Vlada Bugarske, te izrazila očekivanje da će u narednom periodu biti nastavljano 

jačanje ugovornih odnosa kroz potpisivanje novih sporazuma između dvije države. 

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i 

iseljenike Miodrag Lekić sastao se 3. marta          

2021. godine sa šeficom Delegacije Evropske unije 

u Crnoj Gori Nj.E. Oanom Kristinom Popom. 

Tokom otvorenog razgovora, sagovornici su istakli 

važnost samog procesa pristupanja Crne Gore 

Evropskoj uniji, uz zajedničku konstataciju da sve 

reforme ostvarene na ovom putu imaju jednak značaj kao i sam čin sticanja članstva. 

Predsjednik Odbora Miodrag Lekić zahvalio je na podršci koju Delegacija Evropske unije 

pruža Crnoj Gori na njenom putu integracija, uz ocjenu da crnogorska javnost prepoznaje i 

cijeni njihov doprinos. Saopštio je da je pridruživanje Crne Gore evropskoj porodici jedno 

od rijetkih pitanja u vezi sa kojim postoji konsenzus u našoj državi.  

Šefica Delegacije Evropske unije Nj.E. Oana Kristina Popa je istakla da je proces pristupanja 

Evropskoj uniji dvosmjeran proces, napominjući da je neophodno da postoji otvoren dijalog 

o ovoj temi između svih političkih subjekata. Izrazila je spremnost za dalje pružanje podrške 

Crnoj Gori na njenom putu ka EU, posebno ističući važnost redovne komunikacije naše 

države sa njenim evropskim partnerima. Na sastanku je, bilo riječi i o nacrtima tužilačkih 

zakona, za koje je zatraženo mišljenje Venecijanske komisije, kao i o reformi izbornog 

zakonodavstva u Crnoj Gori, uz zajedničku ocjenu da je oblast vladavine prava od posebne 

važnosti za napredak države ka Evropskoj uniji. Takođe, sagovornici su razgovarali o 

izazovima prouzrokovanim pandemijom koronavirusa, te izrazili nadu da će ovaj globalni 

problem uskoro biti prevaziđen. 

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić sastao se      

15. marta 2021. godine sa ambasadorom NR Kine u Crnoj Gori Nj.E. Liu Đinom. Tokom 

otvorenog i sadržajnog razgovora konstatovano je da Crnu Goru i Kinu karakteriše tradicija 

prijateljskih odnosa. Predsjednik Odbora Miodrag Lekić kazao je da je spoljnopolitički 

prioritet Crne Gore članstvo u EU, ali da naša država veliki značaj pridaje i bilateralnim 

odnosima sa velikim silama kao i zemljama u regionu. Naglasio je da je njegovanje dobrih 

odnosa sa Kinom za Crnu Goru od izuzetnog značaja, te dodao da rezultati koje je Kina 
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postigla, kako na ekonomskom planu tako i u brojnim drugim oblastima, predstavljaju 

primjer na koji se treba ugledati.  

Takođe, Lekić je iskazao zahvalnost na vrijednim donacijama u vidu vakcina i medicinske 

opreme, koju je naša država dobila od Kine, ističući da je to gest prijateljstva kojim se Crnoj 

Gori pomoglo u prevazilaženju izazova uzrokovanim pandemijom koronavirusa. 

Ambasador Liu Đin konstatovao je da se trend dobrih odnosa Crne Gore i Kine ne mijenja, 

te da je naša zemlja prva u regionu koja je dobila vakcine od Kine. Takođe, ukazao je na 

mogućnost dodatnog intenziviranja saradnje dvije države kroz „Mehanizam saradnje 

zemalja Centralne i Istočne Evrope i Kine (17+1)“ kao i ekonomsko-trgovinsku inicijativu 

NR Kine „Pojas i put“. 

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i 

iseljenike Miodrag Lekić sastao se 19. marta      

2021. godine sa Nj.E. Kristijanom Timonijem 

(Christian Thimonier), novoimenovanim 

ambasadorom Republike Francuske u Crnoj Gori. 

Tokom otvorenog i sadržajnog razgovora, 

sagovornici su konstatovali da je tradicionalno 

prijateljstvo Crne Gore i Francuske kvalitetan preduslov koji otvara značajan broj 

mogućnosti za dodatno unapređenje bilateralnih odnosa. Ambasador Kristijan Timonije 

ukazao je na važnost kohabitacije kao nezaobilaznog faktora koji je neohodan za dalji 

napredak Crne Gore, kako na unutrašnjem, tako i na međunarodnom planu u kontekstu 

pristupanja u Evropsku uniju. Republika Francuska snažno podržava evropsku perspektivu 

Crne Gore i želi da dodatno intenzivira sveukupne odnose, podstičući ekonomski i društveni 

razvoj kroz djelovanje Francuske razvojne agencije (AFD), istakao je ambasador Timonije.  

Miodrag Lekić istakao je da veoma cijeni svaki vid podrške koju Francuska, kao jedna od 

najuticajnijih članica EU pruža Crnoj Gori. Proces pristupanja EU, pored izazovne trenutne 

političke, ekonomske i zdravstvene situacije, podrazumijeva suštinske reforme koje iziskuju 

određeno vrijeme i napore, ali koje će državi obezbijediti članstvo u EU porodici i dugoročne 

benefite, naglasio je predsjednik Odbora Lekić. Sagovornici su apostrofirali značaj 

parlamentarne diplomatije, koja se između ostalog ogleda u saradnji budućih grupa 

prijateljstva, koje predstavljaju veoma praktičan mehanizam za sagledavanje međusobnih 

potreba i izazova koji predstoje, prije svega u interesu građana dvije države. 

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić održao je 

16. aprila 2021. godine onlajn sastanak sa predsjednikom Odbora za spoljne i EU poslove 

Predstavničkog doma Parlamenta Republike Italije Pjerom Fasinom (Piero Fassino), koji je 
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pokrenuo inicijativu za ovaj susret. Tokom srdačnog razgovora, predsjednici dva odbora su 

razmijenili mišljenja o aktuelnoj geopolitičkoj situaciji, sa akcentom na proces pridruživanja 

država Zapadnog Balkana Evropskoj uniji. Sagovornici su iznijeli zajednički stav da su 

zamor od novih proširenja EU, koji je ponekad uslovljen nedovoljno jasnom evropskom 

politikom prema Balkanu, kao i dugo trajanje integracionih procesa, veoma zabrinjavajući.  

Predsjednik Odbora Miodrag Lekić saopštio je da Crna Gora ima tradicionalno prijateljske 

odnose sa Italijom, čiji zvaničnici dobro poznaju prilike na Zapadnom Balkanu. On je 

istakao da u Crnoj Gori postoji konsenzus po pitanju pristupanja porodici evropskih 

zemalja, podvlačeći značaj usvajanja evropskih standarda i benefite koji isti donose našoj 

državi i njenim građanima. Predsjednik italijanskog Odbora za spoljne i EU poslove Pjero 

Fasino je naveo da Italija značajnu pažnju posvećuje procesu pridruživanja Crne Gore i 

drugih zemalja regiona, uz ocjenu da je potrebno tražiti načine za ubrzavanje ovog procesa, 

čija pretjerana dužina nesumnjivo stvara frustraciju u zapadnobalkanskom javnom mnjenju. 

On je istakao da sva dešavanja u ovom regionu imaju veliki uticaj na Evropsku uniju, uz 

zaključak da je stabilnost Zapadnog Balkana veoma važna za EU. 

U okviru zvanične posjete predsjednika 

Državnog zbora Republike Slovenije Igora 

Zorčiča Crnoj Gori, održan je zajednički 

sastanak sa Odborom za međunarodne odnose 

i iseljenike i Odborom za evropske integracije, 

17. juna 2021. godine. Predsjednik Odbora za 

međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić 

saopštio je da Crna Gora i Slovenija gaje prijateljske odnose, koji datiraju iz perioda kada su 

dvije države bile dio Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije. On je saopštio da, iako 

je prisutan evidentan zamor od proširenja Evropske unije, Crna Gora ostaje posvećena svom 

evropskom cilju, ideji povodom koje postoji najsnažniji konsenzus u državi. Predsjednik 

Odbora za evropske integracije Branimir Gvozdenović pozdravio je prioritete slovenačkog 

predsjedavanja Savjetu EU i iskazao posebno zadovoljstvo što je na agendi predsjedavanja 

politika proširenja Unije i evropska budućnost Zapadnog Balkana. Ovim se, po njegovim 

riječima, još jednom potvrđuje tradicionalna podrška Slovenije Crnoj Gori, koja je 

osvjedočena, između ostalog, i ekonomskom saradnjom i podrškom za članstvo Crne Gore 

u NATO.  

Pored predsjednika dva odbora, sastanku su prisustvovali i članovi Odbora za međunarodne 

odnose i iseljenike: Slaven Radunović, Aleksandra Vuković i Boris Mugoša i članovi 

Odbora za evropske integracije: Simonida Kordić, Daliborka Pejović i Suada Zoronjić. 
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Sa slovenačke strane, sastanku su prisustvovali i Tomaž Lisec, predsjednik Grupe 

prijateljstva sa Crnom Gorom, Nik Prebil, potpredsjednik Odbora za pitanja Evropske 

unije i član Grupe prijateljstva, Uršula Zore Tavčar, generalna sekretarka Državnog zbora, 

kao i Gregor Presker, ambasador Republike Slovenije u Crnoj Gori. 

Održan sastanak predsjednika Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Miodraga 

Lekića i ambasadorke Republike Turske u Crnoj Gori Nj.E. Songul Ozan, održanog            

23. juna 2021. godine. Nakon postepenog povratka svijeta u normalne tokove, koji su bili 

determinisani aktuelnom pandemijom, stvoreni su uslovi za intenziviranje sveukupne 

saradnje, sa posebnim akcentom na parlamentarnu diplomatiju u okviru grupa prijateljstava, 

koja će osigurati nastavak prakse dobre političke komunikacije i ujedno snaženje 

ekonomskih, turističkih i kulturnih odnosa, zajednička je ocjena sa sastanka. Ambasadorka 

Ozan je istakla da veoma cijeni okolnost da je na čelo Grupe prijateljstva sa Republikom 

Turskom, imenovan upravo poslanik Lekić, koji sa svojim bogatim diplomatskim i 

političkim iskustvom može podsredstvom ove praktične platforme za unapređenje 

međusobnog razumijevanja, podstaći redovan dijalog i postojeću sadržajnu saradnju koja 

svjedoči o bliskim odnosima Crne Gore i Turske.  

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike i predsjednik Grupe prijateljstva sa 

Republikom Turskom Miodrag Lekić izrazio je uvjerenje da se snaženje prijateljskih relacija 

manifestuje kroz dinamiziranje parlamentarne saradnje, čime se potvrđuje međusobna 

spremnost za nastavkom jačanja bilateralnih i multilateralnih odnosa. Zajednički je 

konstatovano da će tradicionalno dobri odnosi Crne Gore i Turske koji se temelje na 

obostranom uvažavanju i poštovanju sličnih vrijednosti nastaviti ići uzlaznom putanjom na 

zadovoljstvo naših naroda, čime se obezbjeđuje pojedinačan napredak država i ujedno 

prosperitet regiona u kojima se nalazimo.  

U okviru posjete Nj.E. dr Štefana Holthof-

Fertnera, ministra za savezne i evropske 

poslove savezne pokrajine Sjeverna Rajna – 

Vestfalija SR Njemačke, 15. septembra             

2021. godine, održan je zajednički sastanak sa 

Odborom za evropske integracije i Odborom za 

međunarodne odnose i iseljenike Skupštine Crne 

Gore. Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić je saopštio 

da Crna Gora ulaže značajne napore u približavanju svojih demokratskih i pravnih standarda 

evropskim. Ukazao je da je naša država lider u evropskim integracijama, ali da istovremeno 

prolazi kroz tranzicioni period koji je težak i izazovan. Predsjednik Odbora Miodrag Lekić 
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osvrnuo se na fenomen zamora proširenja, uz ocjenu da je isti proizveo kontraefekat na 

Zapadnom Balkanu, odnosno doveo do zamora od dugog čekanja. Ministar Holthof-

Fertner kazao je da Evropska unija treba da pokaže jasnije povjerenje i podršku zemljama 

Zapadnog Balkana kada je u pitanju njihovo članstvo u EU.  

Holthof-Fertner je kazao da unutrašnji izazovi u državama članicama Unije i kompleksan 

način donošenja odluka u tijelima i institucijama EU jasno utiču kako na procese odlučivanja 

unutar EU, tako i na dinamiku procesa proširenja Unije. Pored predsjednika dva odbora, 

sastanku su prisustvovali i članovi Odbora za evropske integracije Simonida Kordić, 

Daliborka Pejović i Fatmir Gjeka, i članice Odbora za međunarodne odnose i iseljenike 

Tamara Vujović i Aleksandra Vuković. Osim ministra Holthof-Fertnera, sastanku su 

prisustvovali i Nj.E. Robert Veber, ambasador SR Njemačke u Crnoj Gori, Ludger Zimes, 

rukovodilac odjeljenja za Evropu i međunarodne poslove u državnoj kancelariji Vlade 

savezne pokrajine Sjeverna Rajna – Vestfalija, Maksimilian Diter, lični referent ministra, 

i Eva Maria Durstevic-Maršal, referent za Zapadni Balkan u Državnoj kancelariji Sjeverna 

Rajna – Vestfalija. 

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike i predsjednik Grupe 

prijateljstva Skupštine Crne Gore sa Azerbejdžanom Miodrag Lekić održao je                   

2. novembra 2021. godine sastanak sa šefom Diplomatske misije Republike Azerbejdžan u 

Crnoj Gori Nj. E. Azadom Nagijevim. Sagovornici su izrazili zadovoljstvo veoma 

razvijenim političkim i ekonomskim odnosima između Crne Gore i Azerbejdžana, a 

pogotovo intenzivnom parlamentarnom saradnjom, kojoj će dodatno doprinijeti 

dogovorena posjeta predsjednika Skupštine Crne Gore Parlamentu Azerbejdžana. Miodrag 

Lekić, koji je i predsjednik Grupe prijateljstva sa Republikom Azerbejdžan, ukazao je da 

dvije zemlje imaju dobre odnose, koji su ispunjeni mnogim sadržajima, posebno 

ekonomskim.  

Šef Diplomatske misije Republike Azerbejdžan Nj. E. Azad Nagijev, predstavljajući istorijat 

i razvojni put njegove države, istakao je da su posebno ponosni na multikulturalni sklad koji 

vlada u Azerbejdžanu. Osvrnuo se na snažno ekonomsko prisustvo Azerbejdžana u Crnoj 

Gori, podsjećajući i na velike investicije, među kojima je Portonovi, te ukazao da ovakvi 

projekti predstavljaju spomenike međudržavnog prijateljstva. Na sastanku je bilo riječi o 

unutrašnjim prilikama u dvijema državama, sa posebnim akcentom na teritorijalni sukob 

između Azerbejdžana i Jermenije oko prigranične teritorije Nagorno-Karabaha, te prestanak 

neprijateljstva u ovoj oblasti. 
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4.1.2 Grupe prijateljstva 

Grupa prijateljstva Skupštine Crne Gore sa 

Bugarskom sastala se 29. juna 2021. godine 

sa Nj.E. Meglenom Plugčijevom (Meglena 

Plugtschieva), ambasadorkom Republike 

Bugarske u Crnoj Gori. Tokom 

konstruktivnog razgovora konstatovano je da 

se kontinuirani trend prijateljskih odnosa i 

plodonosne saradnje Crne Gore i Republike 

Bugarske dodatno afirmiše formiranjem grupa prijateljstva, kao efikasnog mehanizma za 

intenziviranje međuparlamentarne saradnje. Ambasadorka Plugčijeva izrazila je zadovoljstvo 

povodom formiranja Grupe prijateljstva Skupštine Crne Gore sa Bugarskom, uz uvjerenje 

da će se kontinuitet dinamične saradnje na nivou grupa prijateljstva nastaviti. Istakla je značaj 

istrajavanja Crne Gore na evropskom putu, uz osvrt na bugarsko iskustvo i pozitivan trend 

koji je država počela da bilježi već u fazi pretpristupnih pregovora. Ambasadorka je saopštila 

mišljenje da bojkot parlamenta nije konstruktivno rješenje, te da politička kriza, između 

ostalog, ne čini državu atraktivnom destinacijom za turiste. Istakla je, takođe, da je 

ekonomska situacija od ključne važnosti, uz osvrt na konkretnu pomoć koju je Bugarska 

pružila našoj zemlji, u vidu realizacije brojnih projekata finansiranih od strane bugarske 

vlade. Bugarska ambasadorka je naglasila da njena država stoji na raspolaganju Crnoj Gori 

za svaki vid ekspertske pomoći u kontekstu evropske integracije.  

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike i Grupe prijateljstva sa Bugarskom 

Miodrag Lekić istakao je da su evropske integracije Crne Gore spoljno-politički prioritet 

naše države, kako bi do kraja uhvatili korak sa civilizovanim demokratskim zemljama. 

Ukazao je da podijeljenost društva nije izraz napretka i sazrijevanja, već obratno, te da je od 

vitalnog značaja da demokratske snage u Crnoj Gori redefinišu koncept suživota. Miodrag 

Lekić je naglasio da su postignuti značajni rezultati u odnosima dvije zemlje, što je bitna 

pretpostavka da se ostvari kontinuitet i njihovo još sadržajnije unapređenje u obostranom 

interesu. 

Održan sastanak Odbora za međunarodne odnose i iseljenike i Grupe prijateljstva 

sa delegacijom Senata Republike Francuske, 16. septembra 2021. godine. Predsjednik 

Odbora za međunarodne odnose i iseljenike i predsjednik Grupe prijateljstva Miodrag 

Lekić izrazio je posebno zadovoljstvo susretom sa delegacijom Senata Republike 

Francuske, navodeći da Crna Gora kao stara država, ali mlada demokratija, može dosta toga 

usvojiti od Francuske koja ima ogroman uticaj na savremeno oblikovanje strukture 
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Evropske unije, posebno uvažavajući činjenicu da naša država istorijski i kulturno pripada 

vrijednostima zapadnog i demokratskog pravno-političkog uređenja. Predsjednica Grupe 

prijateljstva Francuske za Balkan Marta Sidrak (Marta de Cidrac), istakla je da Strategija za 

Zapadni Balkan, donesena na zahtjev predsjednika Republike Francuske, ima za cilj da 

dopuni i podrži aktivnosti Evropske unije za približavanje te u konačnom pristupanje država 

Zapadnog Balkana zajednici razvijenih evropskih zemalja. Crna Gora i druge države 

aspiranti za ulazak u EU ostvarile su značajan napredak, ali i pored urađenog potrebne su 

dalje reforme koje bi omogućile stalnu stabilizaciju i odgovore na izazove s kojima se region 

suočava, navela je Sidrak.  

Crna Gora kao multietnička zajednica, čiji se bogati kulturni karakter ogleda i u političkom 

pluralizmu, ima opšti društveni konsenzus kada je u pitanju pristupanje Evropskoj uniji, na 

čemu država predano radi dugi niz godina, zajednička je ocjena sa sastanaka Grupe 

prijateljstva i delegacije Senata Francuske. Sagovornici su bili saglasni u ocjeni da su obje 

države privržena idejama koje se rađaju iz različitih stavova, jer dijalog kao najvrijedniji 

demokratski resurs garantuje saglasnost oko univerzalnih principa koji povezuju ljude i čine 

da progres države bude zagarantovan na zadovoljstvo svih. Pored predsjednika Odbora i 

grupe prijateljstva Lekića, sastancima su prisustvovali i u njima uzeli aktivno učešće članovi 

Odbora za međunarodne odnose i iseljenike: Tamara Vujović, Vladimir Joković, 

Aleksandra Vuković i Andrija Nikolić, kao i članovi Grupe prijateljstva Skupštine Crne 

Gore sa Francuskom: Slaven Radunović, Vladimir Martinović, Suada Zoronjić, Jovanka 

Bogavac i Genci Nimanbegu. 

Članovi Grupe prijateljstva Crne Gore sa 

Jermenijom na čelu sa predsjednicom Brankom 

Bošnjak, predsjednik Odbora za međunarodne 

odnose i iseljenike Miodrag Lekić i sekretarka u 

Ministarstvu prosvjete, nauke, kulture i sporta 

Jovana Ostojić sastali su se 22. septembra 2021. 

godine, na radnom ručku sa ambasadorom 

Republike Jermenije u Crnoj Gori Nj.E. Ašotom Hovakimianom (Ashot Hovakimian). 

Tokom otvorenog i sadržajnog razgovora konstatovano je da dvije države karakteriše 

kontinuirani trend prijateljskih veza, te da postoje sve pretpostavke za dodatno dinamiziranje 

interparlamentarne saradnje, ali i sveukupnih bilateralnih odnosa. Ambasador Jermenije u 

Crnoj Gori Nj.E. Ashot Hovakimian istakao je zadovoljstvo povodom formiranje prve 

Grupe prijateljstva Crne Gore sa Jermenijom, kao izuzetno efikasnog mehanizma za 



Izvještaj Odbora za međunarodne odnose i iseljenike za 2021.    

 

   25 

podsticanje sadržajnije saradnje na nivou dva parlamenta, te naglasio da će i jermenska strana 

načiniti isti korak.  

U kontekstu osnaživanja međuparlamentarnih veza, ambasador je ukazao na potrebu 

realizovanja parlamentarnih posjeta, koje su u prethodnom periodu izostale. Takođe, 

ambasador je inicirao i formiranje Društva Podgorica-Jerevan. Potpredsjednica Skupštine 

Crne Gore i predsjednica Grupe prijateljstva Crne Gore sa Jermenijom Branka Bošnjak 

istakla je da Crna Gora i Jermenija tradicionalno gaje prijateljske veze, te da u svijetlu 

unapređenja sveukupnih bilateralnih odnosa treba dati dodatni impuls intenziviranju 

parlamentarne diplomatije, kako kroz aktivnosti grupa prijateljstva, tako i putem 

parlamentarnih posjeta na najvišem nivou. Predsjednica Bošnjak naglasila je i da bi saradnja 

na nivou univerziteta bila plodonosan korak ka dodatnom učvršćivanju veza dvije države. 

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić osvrnuo se na 

kulturno-istorijske veze Crne Gore i Jermenije, te u tom kontekstu istakao da bi se 175 

godina od štampanja prvog izdanja „Gorskog vijenca”, u jermenskom manastiru u Beču, 

trebalo adekvatno i obilježiti, te na taj način aktuelizovati kulturni most između Crne Gore 

i Jermenije. 

Grupa prijateljstva Skupštine Crne Gore sa Arapskom Republikom Egipat održala je 

21. oktobra 2021. godine sastanak sa nerezidentnim ambasadorom Egipta u Crnoj Gori 

Nj.E.  Saidom Hindamom. Predsjednik Grupe prijateljstva sa Arapskom Republikom 

Egipat Miodrag Lekić izrazio je zadovoljstvo susretom sa ambasadorom Egipta, navodeći 

da dvije prijateljske države, bez obzira na razlike u veličini zemalja, imaju obostran interes 

da dodatno ojačaju saradnju na polju kulture, ekonomije, zdravstva i obrazovanja, imajući u 

vidu da dijele isti mediteranski prostor, te da, kao države sa bogatim istorijski nasljeđem, gaje 

sličan sistem vrijednosti zasnovan na poštovanju koncepta tolerancije i mira. Ambasador 

Hindam je istakao zadovoljstvo što je predsjednik Grupe prijateljstva ujedno i predsjednik 

Odbora za međunarodne odnose i iseljenike, te shodno tome, izrazio uvjerenje da se 

parlamentarna saradnja može dodatno valorizovati kroz jedinstvenu platformu međusobnih 

susreta i direktnu komunikaciju poslanika.  

Grupe prijateljstva upravo predstavljaju jedinstven mehanizam koji garantuje otvoren 

dijalog, te samim tim i bolje razumijevanje međusobnih potreba, što u konačnom dovodi do 

pospješivanja političke saradnje u obostranom interesu, naveo je ambasador Hindam. 

Sagovornici su saglasni u stavu da ih zajednička želja za snaženjem bilateralnih i 

multilateralnih odnosa inspiriše i podsjeća da izazovna vremena, uzrokovana globalnom 

pandemijom, mogu donijeti praktične razvojne mogućnosti, koje generišu nove vrijednosti 

usmjerene prevashodno ka prosperitetu dva naroda. Sastanku su prisustvovali i u njemu 
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uzeli aktivno učešće članovi Grupe prijateljstva sa Arapskom Republikom Egipat, poslanici 

dr Albin Ćeman i Dragan Vukić. 

4.2 Multilateralne aktivnosti 

Delegacija Skupštine Crne Gore koju su činili 

predsjednik Odbora za međunarodne odnose i 

iseljenike Miodrag Lekić i član Odbora za 

bezbjednost i odbranu Dragan Krapović 

učestvovala je u radu Interparlamentarne 

konferencije za zajedničku vanjsku i bezbjednosnu 

politiku i zajedničku bezbjednosnu i odbrambenu 

politiku, koja je u sklopu portugalskog predsjedavanja EU održana 3. i 4. marta putem onlajn 

plaforme. Na konferenciji koja je okupila parlamentarace iz zemalja članica EU i država 

kandidata za članstvo, u okviru odvojenih sesija razgovaralo se na teme: „Odbrana Evrope: 

Saradnja EU-NATO i Strateški kompas“, „Diskusija sa Žozepom Borelom, visokim 

predstavnikom Evropske unije za spoljne poslove i bezbednosnu politiku“ i „Sveobuhvatna 

strategija EU za Afriku“.  

Interparlamentarnu konferenciju otvorio je predsjednik Parlamenta Portugala Eduardo Fero 

Rodriges, a učesnicima skupa između ostalih obratili su se i Generalni sekretar NATO-a Jens 

Stoltenberg i predsjednik Odbora za vanjske poslove Evropskog parlamenta Dejvid 

Mekalister. Obraćajući se učesnicima konferencije u okviru prvog panela, predsjednik 

Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić kazao je da traženje novog 

strateškog kompasa treba sagledavati u kontekstu savremenog svijeta u kojem se dešavaju 

velike promjene. 

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i 

iseljenike Miodrag Lekić učestvovao je na 

Interparlamentarnoj konferenciji: „Zapadni 

Balkan između multipolarizma i procesa 

evropskih integracija”, održanoj putem onlajn 

platforme, koju je organizovao Odbor za spoljne 

poslove Predstavničkog doma Parlamenta Italijem, 

26. aprila 2021. godine. Otvarajući skup predsjednik Predstavničkog doma Parlamenta Italije 

Roberto Fiko (Roberto Fico), istakao je da je sudbina Zapadnog Balkana neodvojiva od 

sudbine svih drugih evropskih zemalja, te da će Parlament Italije nastaviti da podržava punu 

integraciju zemalja Zapadnog Balkana u EU. Evropski komesar za susjedstvo i proširenje 

Oliver Varhelji (Olivér Várhelyi), naglasio je da je budućnost Zapadnog Balkana bez sumnje 
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u Evropskoj uniji. Konstatovao je da je kriza uzrokovana pandemijom kovida-19 dokazala 

da se isključivo uz zajedničko djelovanje mogu prevazići problemi. Kako je istakao, u cilju 

prevazilaženja izazova koji su usporili put evropskih integracija Zapadnog Balkana, odlučeno 

je da se usvoji novi pristup pregovorima, te na taj način osnaži kredibilnost integracionog 

procesa.  

Ministar vanjskih poslova Republike Italije Luiđi di Majo (Luigi Di Maio), potvrdio je 

evropsku perspektivu Zapadnog Balkana, te ukazao na potrebu ubrzanja reformi u dijelu 

vladavine prava, borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala. Prenoseći svoje iskustvo 

iz nedavne posjete zemljama Zapadnog Balkana naveo je da u Crnoj Gori nova Vlada i 

Parlament potvrđuju evropske spoljno-političke prioritete. Di Maio je poseban akcenat 

stavio na značaj uloge parlamenata u kontekstu podrške evropskih integracija zemalja 

Zapadnog Balkana. U okviru Konferencije učesnicima skupa obratio se predsjednik Odbora 

Lekić, koji je napomenuo da Zapadni Balkan predstavlja integralni dio Evrope u 

geografskom, političkom i kulturološkom smislu, te da se moramo odnositi sa poštovanjem 

prema evropskim vrijednostima i ne zaboraviti na iste i po ulasku u Evropsku uniju. 

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose 

i iseljenike učestvovao je 2. jula 2021. godine na 

konferenciji Instituta za spoljne poslove Republike 

Italije Predsjednik Odbora za međunarodne 

odnose i iseljenike Miodrag Lekić učestvovao je 

na konferenciji: „Italija i raspad bivše Jugoslavije - 

trideset godina kasnije", koju je organizovao 

Institut za spoljne poslove Republike Italije i Nacionalni muzej umjetnosti XXI vijeka iz 

Rima. Na konferenciji su pored predsjednika Lekića učešće uzeli i Đovana Melandri 

(Giovanna Melandri), predsjednica MAXXI fondacije, Ferdinando Neli Feroći, (Ferdinando 

Nelli Feroci), predsjednik Instituta za spoljne poslove (IAI), Đuliano Amato (Giuliano 

Amato), potpredsjednik Ustavnog suda i bivši predsjednik vlade i Roberto Antonione, 

generalni sekretar Centralnoevropske inicijative (CEI). 

Obraćajući se učesnicima skupa, kao jedan od panelista, Lekić je istakao da je bivša 

Jugoslavija u trenucima kada je  funkcionisala njena  etničko-kulturna različitost  bila 

fascinantna zemlja, ali da je nažalost njen kraj izgleda bio neizbježan zbog pogrešnih 

nacionalističkih politika i nedoraslih političara koji su primarno krivi za nasilan i brz tok 

negativnih događaja. Pritom ne treba isključiti i određene međunarodne uticaje koji su 

doprinijeli divljoj dezintegraciji zemlje, kazao je Lekić. 
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Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić i član 

Odbora za bezbjednost odbranu Vladan Raičević učestvovali su 9. septembra                

2021. godine u radu Interparlamentarne konferencije za zajedničku spoljnu i bezbjednosnu 

politiku i zajedničku bezbjednosnu i odbrambenu politiku, koja je održana u onlajn fomatu. 

Otvarajući konferenciju, predsjedavajući Odborom za spoljne poslove Evropskog 

parlamenta Dejvid Mekalister kazao je da Evropska unija mora preduzeti konkretne korake 

kako bi se riješila situacija u Afganistanu, te da mora djelovati kao globalni akter. 

Predsjedavajući Odborom za odbranu Državnog zbora Republike Slovenije Samo Bevk 

kazao je da se EU zalaže za proširenje na Zapadni Balkan, čije zemlje, kako je napomenuo, 

moraju realizovati neophodne reforme potrebne za ulazak u taj politički savez.  

Predsjednik Republike Slovenije Borut Pahor poručio je da bi EU u budućnosti morala 

imati efektivniji sistem odlučivanja, donositi bolje odluke koje će pratiti veće razumijevanje 

potreba građana država članica. U kontekstu trenutne svjetske epidemiološke situacije, 

Pahor je kazao da bi članice Unije trebalo brže i efikasnije da rade na dopremanju i 

distribuciji ljekova i vakcina protiv virusa COVID 19, kako se ne bi ponovio scenario iz 

2020. godine. Pahor je zaključio porukom da je geostrateški interes EU proširenje na zemlje 

Zapadnog Balkana. Visoki predstavnik Unije za spoljnu i bezbjednosnu politiku Žosep 

Borel govorio je o načinima buduće saradnje evropskih zemalja i nove talibanske vlade, sa 

kojom je, kako je kazao, u ovom trenutku potrebno pregovarati, posebno u dijelu rješavanja 

teške humanitarne krize sa posljedicama kršenja ljudskih prava.  

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić kazao je da Crna 

Gora većinski želi jaču Evropu, naročito u geopolitičkom smislu. Lekić je kazao da bi u 

aktuelnoj diskusiji o budućnosti Evropske unije trebalo izbjeći krupne riječi i, kako je 

objasnio, držati se slogana Žana Monea “Evropa malih koraka”. Lekić je dodao i to da je 

Evropa, nakon velikih uspjeha u svojoj istoriji, stigla do paradoksalne tačke koja glasi: “veća 

Evropa-slabija Evropa”. Lekić je zaključio svoje izlaganje kazavši da ostaje da se vidi da li će 

EU donijeti novu autonomnu strategiju ili će, kako je kazao, nastaviti sa ''strategijom 

strpljenja''. “Neophodno je djelovati sa vizijom i hrabrošću u ostvarivanju velikih ciljeva”, 

dodao je Lekić.  

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i 

iseljenike Miodrag Lekić učestvovao na 

Interparlamentarnoj konferenciji: „Budućnost 

evropske integracije Zapadnog Balkana u svjetlu 

sadržaja Brdo Deklaracije usvojene 6. oktobra    

2021. godine”, održanoj putem onlajn platforme 
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10. novembra. Obraćajući se učesnicima skupa, predsjednik Odbora Lekić kazao je da 

odugovlačenje i manjak progresa u procesu evropskih integracija zemalja Zapadnog Balkana 

vodi ka euro-indiferentnosti, što može rezultirati veoma negativnim posljedicama, ali i 

naglasio da Crna Gora nema dilemu, te da ostaje vjerna evropskom putu.  

Međutim, kako je istakao, u odnosima između zemalja Zapadnog Balkana i Evropske unije 

postoji nedovoljno principijelna, ponekad i iskrena saradnja. Naime, dok s jedne strane 

Evropska unija obećava punopravno članstvo zemljama regiona a konkretnih rezultata u 

tome nema, s druge strane ponekad političke elite na Zapadnom Balkanu obećavaju reforme 

a realizacija istih izostaje. Lekić je ukazao i na paradoks da Evropska unija što je veća biva 

slabija u oblasti efikasnog  donošenja odluka, te da punopravno članstvo zemalja regiona 

predstavlja razumljive izazove, ali i da se zastoj u pogledu procesa proširenja mora što prije 

prevazići.  

Predsjednik Odbora za vanjske poslove Narodne skupštine Republike Francuske Žan-Luj 

Burlanž kazao je da se Evropska unija snažno zalaže za evropski put zemalja Zapadnog 

Balkana, ali i da je potreban proaktivan pristup zemalja regiona u pogledu ispunjavanja 

neophodnih kriterijuma. Naglasio je da se što prije mora napraviti korak od opšteg do 

optimizma koji će biti posljedica konkretnih rješenja. Predsjednik Odbora za spoljne i 

evropske poslove Predstavničkog doma Parlamenta Italije Pjero Fasino naglasio je da 

odugovlačenje procesa proširenja od strane Evropske unije ne dovodi do ubrzanja realizacije 

reformi u zemljama kandidatima, već da proaktivan pristup sa obje strane predstavlja dva 

paralelna procesa. 

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić učestvovao 

je 29. novembra 2021. godine na konferenciji: „Perspektiva i mogući modaliteti procesa 

priključenja Zapadnog Balkana Evropskoj uniji“, u onlajn formatu, u organizaciji Centra za 

proučavanje međunarodne politike Republike Italije.  

Obraćajući se učesnicima skupa predsjednik Odbora Miodrag  Lekić ukazao je na 

neophodnost dinamiziranja procesa proširenja Evropske unije na Zapadni Balkan, te 

konstatovao da je faza statusa quo veoma pogodna za uticaj i realizaciju interesa trećih 

faktora u regionu. Istakao je da je neophodna principijelnija saradnja između Evropske unije 

i Zapadnog Balkana, odnosno potreba da EU načini konkretne korake u funkciji evropske 

integracije regiona, ali i dodatni napori koje države aspiranti moraju uložiti u cilju dostizanja 

evropskih standarda. Predsjednik Odbora kazao je da Crna Gora nesumnjivo ostaje 

dosljedna evropskom putu, te da zahvaljujući rezultatima koje je do sada ostvarila ima 

najveće šanse da bude prva naredna članica Evropske unije.  
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U tom kontekstu, naglasio je da bi otvaranje vrata Evropske unije bio gest ohrabrenja, čime 

bi se prevazišla aktuelna faza zastoja u odnosima Evropske unije i Zapadnog Balkana. Na 

skupu su govorili i Roberto Antonione, generalni sekretar Centralnoevropske inicijative, 

Pjero Fasino, predsjednik Odbora za spoljne poslove Predstavničkog doma Parlamenta 

Italije, Marko Mađoni, šef Delegacije Italije pri Parlamentarnoj skupštini 

Centralnoevropske inicijative, Žarko Obradović, predsjednik Odbora za spoljnu politiku 

Republike Srbije, Haki Abazi, predsjednik Odbora za spoljnu politiku Kosova, Ana Fero 

– Centar za proučavanje međunarodne politike,  kao i studenti iz Bosne i Hercegovine 

uključeni u projekat „Dijalog između učenika iz Italije i Bosne i Hercegovine na temu 

klimatskih promjena“. 

 

V ISELJENICI 

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i 

iseljenike Miodrag Lekić održao je 7. aprila 

2021.godine sastanak sa predsjednikom Udruženja i 

Unije Crnogoraca Kosova Slobodanom M. 

Vujičićem. Na sastanku je razgovarano o 

trenutnom položaju crnogorske zajednice na 

Kosovu i ciljevima Udruženja i Unije Crnogoraca, 

koji su prevashodno usmjereni ka jačanju kulturnih i svih drugih veza sa matičnom državom 

Crnom Gorom. Predsjednik Udruženja Vujičić informisao je predsjednika Odbora Lekića o 

sprovedenim aktivnostima i učinjenom u prethodnom periodu, te predočio probleme sa 

kojima se zajednica suočava, prije svega ističući potrebu rješavanja ustavno-pravnog položaj 

crnogorske zajednice na Kosovu i konkretnijeg djelovanja institucija Crne Gore na tom 

planu. Predsjednik Odbora Lekić iskazao je otvorenost Odbora za sve inicijative koje imaju 

za cilj unapređenje položaja crnogorske dijaspore na Kosovu i rješavanje gorućih pitanja. 

On je ukazao da će Odbor kroz svoje djelovanje inicirati razgovore sa nadležnom Upravom 

za dijasporu i Ministarstvom vanjskih poslova te otvarati teme od značaja za Crnogorce na 

Kosovu, ističući neophodnost preispitivanja učinjenog u okviru politika i strategija u oblasti 

saradnje sa dijasporom – iseljenicima. 
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VI OSTALE AKTIVNOSTI  

Članovi/ce Crnogorskog udruženja studenata 

političkih nauka (MAPSS) posjetili su 2. marta 

2021. godine Skupštinu Crne Gore i tokom posjete 

sastali se sa predsjednikom Odbora za međunarodne 

odnose i iseljenike Miodragom Lekićem. U okviru 

posjete upriličen je obilazak zgrade Skupštine, 

Plenarne sale i salona u kojima se odvijaju 

parlamentarne aktivnosti, a studenti su bili u prilici da se upoznaju sa istorijatom, radom i 

nadležnostima parlamenta, kao i aktivnostima radnih tijela. Ovom prilikom, studentima je 

predstavljena i galerija fotografija svih dosadašnjih predsjednika, bogata likovna zbirka, 

izložba arhivskih dokumenata, kao i zbirka dinastičkih grbova. Takođe, u sklopu posjete 

studente je primio predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić 

sa kojim su razgovarali na temu „Izazovi savremene diplomatije”, kao i službenici Odbora, 

koji su im približili način rada, funkcionisanje i nadležnosti pomenutog Odbora. Posjeta je 

organizovana u okviru programa „Otvoreni parlament”, koji omogućava individualne i 

kolektivne posjete, sa ciljem upoznavanja zainteresovane javnosti sa radom Skupštine, a 

posebno mladih.  

Predsjednik Skupštine Crne Gore Aleksa Bečić susreo se 24. aprila sa šefovima 

delegacija Skupštine Crne Gore u parlamentarnim skupštinama međunarodnih 

organizacija i regionalnim multilateralnim inicijativama i predsjednikom Odbora za 

međunarodne odnose i iseljenike Miodragom Lekićem. Uz razmjenu stavova o 

parlamentarnoj diplomatiji, sagovornici su razgovarali o načinima afirmisanja 

parlamentarnog angažmana, kao i planovima rada delegacija. Nedvosmisleno je ocijenjeno 

da iz parlamentarnog domena, šefovi delegacija budu posvećeni učestvovanju u 

aktivnostima organizacija u koje su uključeni, uz naglašenu spremnost da iniciraju i podstiču 

bližu saradnju u multilateralnim formatima.  

U tom kontekstu, zaključeno je da će pored prioritetne posvećenosti jačanju kontrolne i 

nadzorne uloge Skupštine, uz izborne i pravosudne reforme, novi skupštinski saziv posebnu 

pažnju usmjeriti ka međunarodnoj parlamentarnoj saradnji, odnosno parlamentarnoj 

diplomatiji, te njenom doprinosu u ostvarivanju vanjskopolitičkih prioriteta Crne Gore. 

Sastanku, koji je upričen povodom obilježavanja Međunarodnog dana multilateralizma i 

diplomatije za mir – 24. aprila, prisustvovali su šef Delegacije u Parlamentarnoj skupštini 

OEBS-a Slaven Radunović, šef Delegacije u Parlamentarnoj skupštini NATO Danilo 

Šaranović, šefica Delegacije u Parlamentarnoj skupštini Savjeta Evrope Maja Vukićević, 
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član Delegacije u Interparlamentarnoj uniji Srđan Pavićević, šefica Delegacije u 

parlamentarnoj dimenziji Centralnoevropske inicijative Tamara Vujović, šef Delegacije u 

Parlamentarnoj skupštini Mediterana Dragan Krapović, šef Delegacije u Parlamentarnoj 

skupštini Unije za Mediteran Vladimir Joković i članica Delegacije u Parlamentarnoj 

skupštini Procesa saradnje u Jugoistočnoj Evropi Milosava Paunović. 

Edukativni centar Skupštine Crne Gore je  

11. maja 2021. godine, povodom Dana Evrope 

- 9. maja, organizovao onlajn druženje članova 

Učeničkog parlamenta OŠ „Štampar Makarije” 

iz Podgorice sa predsjednikom Odbora za 

međunarodne odnose i iseljenike Miodragom 

Lekićem i predsjednikom Odbora za evropske 

integracije Branimirom Gvozdenovićem, na 

temu „Simbolika 9. maja nekad i sad“.  

Razgovor su otvorili poslanici Lekić i Gvozdenović, a zatim se, u ime škole, obratila 

nastavnica Nikolina Đurović, koja vodi Učenički parlament OŠ „Štampar Makarije”, nakon 

čega su učenici intervjuisali poslanike i razgovarali o pitanjima u okviru date teme. Poslanici 

su se osvrnuli na simboliku Dana Evrope, 9. maja, koji u prvom redu slavi početak evropskih 

integracija, obilježen Deklaracijom francuskog ministra spoljnih poslova Roberta Šumana, 

1950. godine. Govoreći na ovu temu, poslanik Miodrag Lekić je istakao da Evropa nije samo 

muzej u kojem se nalazi istorija ovog kontinenta, već i veliki projekat, koji je započet 

decenijama ranije. 

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić sastao se 

29. septembra 2021. godine, sa glavnom pregovaračicom Crne Gore sa Evropskom 

unijom Zorkom Kordić. Uz podsjećanje na činjenicu da izvršna vlast ima najznačajniju 

ulogu u procesu pristupanja Evropskoj uniji, sagovornici su istakli važnost uloge 

parlamentarne diplomatije u procesu evropskih integracija. S tim u vezi, sagovornici su se 

saglasili o potrebi intenziviranja saradnje između Kancelarije za evropske integracije i 

Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Skupštine Crne Gore. Predsjednik Odbora za 

međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić, govoreći o snažnim aspiracijama Crne 

Gore prema EU, naveo je da se Evropska unija često suočava sa određenim problemima, 

koje na demokratski način uspijeva da prevaziđe, dok region Zapadnog Balkana ponovo 

pokazuje da nije imun na razne oblike nestabilnosti.  

Crna Gora kao kandidat za članstvo polaže zahtjevan evropski ispit, zbog čega je nužno 

predano i organizovano raditi na ispunjavanju 83 privremena mjerila koja su ključna u ovom 
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trenutku za dalji napredak ka ovom najvažnijem spoljnopolitičkom cilju naše države. Glavna 

pregovaračica Crne Gore sa Evropskom unijom Zorka Kordić ukazala je na značaj 

proaktivnog pristupa u integracionom procesu, kao i neophodnost sinhronizovanog i 

koordinisanog djelovanja svih nadležnih aktera. Saopštila je da je Evropskoj uniji potreban 

dobar primjer na Zapadnom Balkanu, zbog čega Crna Gora mora pažljivo pratiti 

geopolitičku situaciju i spremno dočekati povoljan trenutak za pristupanje. 

Četrnaesta konferencija predsjednika 

parlamenata malih evropskih država otvorena je 

4. oktobra 2021. godine, u Herceg Novom. 

Poželjevši učesnicima dobrodošlicu u prvu narednu 

članicu Evropske unije, predsjednik Skupštine Crne 

Gore Aleksa Bečić, istakao je da je „svjestan da 

među učesnicima ima i onih koji su svoje 

blagostanje i puni prosperitet našli i van EU“ i izrazio očekivanje da će se saglasiti sa njim i 

na taj način podijeliti gotovo osamdesetprocentan stav građana naše zemlje, „a to je da 

članstvo Crne Gore u EU nema alternativu“.  

U ime Odbora za međunarodne odnose Skupštine Crne Gore Miodrag Lekić je pozdravio 

učesnike i naveo da ima čast dati uvodni govor na ovu veoma zanimljivu temu. Postoje 

mnoge definicije diplomatije, recimo klasična diplomatija sa multiratelarnim, bilateralnim 

dimenzijama, kulturna diplomatija i vojna itd. Parlamentarna je osnovni dio medjunarodne 

saradnje, ona izgrađuje mostove između ljude i pokušava da doprinese promociji mira. Crna 

Gora kao članica NATO-a i zemlja kandidat EU, pokušava da održava dobre odnose sa 

drugim državama na osnovu međusobnog poštovanja. Mi čvrsto vjerujemo da je saradnja 

između malih država Evrope korsna za sve nas. To što smo mali po veličini ne mora da 

bude mana, upravo suprotno. Male države imaju svojih prednosti. Ako djelujemo zajedno 

na međunarodnoj sceni naš glas se može bolje čuti.  

Male evropske države su formalno povezane preko UN, takođe i preko Savjeta Evrope. 

Neke od naših država su povezane članstvom u NATO i EU, ali svakako smatramo da treba 

jačati bilateralne veze. Iskustvo mnogih država je pokazalo da parlamentarna diplomatija 

može ostvariti rezultate kao i česti dijalog parlamentaraca iz različitih država može biti 

presudan u rješavanju potencijalnih problema i pitanja koji stvaraju tenzije kao i razvoj 

diplomatije.  

Srednjoškolci u posjeti crnogorskom parlamentu, 18. oktobra 2021. godine. U susret 

realizaciji novog edukativnog programa, koji sprovodi Edukativni centar Skupštine Crne 

Gore pod nazivom Simulacija rada parlamenta, učenici i učenice podgoričkih srednjih škola, 
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Srednje ekonomske škole „Mirko Vešović“ i Gimnazije „Slobodan Škerović“ posjetili su 

Skupštinu Crne Gore. Posjeta je uslijedila nakon realizovanih pripremnih radionica, putem 

kojih su se srednjoškolci upoznali sa temama kao što je demokratija, parlamentarni sistem, 

izborni sistemi, dijalog i debata u kontekstu parlamenta sa posebnim osvrtom na 

zakonodavnu proceduru u Skupštini Crne Gore.  

Tokom današnje posjete, pored obilaska zgrade, učenici su imali priliku i da se bliže upoznaju 

sa radom parlamenta, njegovim nadležnostima i funkcijama, istorijatom, kao i aktivnostima 

radnih tijela i poslaničkih klubova. Učenici su imali priliku da od sekretara Odbora za 

međunarodne odnose i iseljenike Jasmina Bojadžića, sekretarke Odbora za evropske 

integracije Marije Maraš i sekretara Zakonodavnog odbora Vlatka Šćepanovića, detaljnije 

čuju o radu tri odbora. 

Održana 11. sjednica Odbora za evropske 

integracije, 5. novembra 2021. godine. Članovi 

Odbora za evropske integracije razgovarali su o 

ovogodišnjem Izvještaju Evropske komisije o Crnoj 

Gori, u prisustvu Nj.E. Kristine Oane Pope, šefice 

Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori, koja je 

predstavila ključne nalaze Izvještaja.  

Na sjednici su razmijenjena mišljenja o ocjeni stanja i ostvarenom nivou spremnosti Crne 

Gore za članstvo u EU, posebno u dijelu koji se odnosi na političke kriterijume i vladavinu 

prava. Sjednici je prisustvovala i glavna pregovaračica Crne Gore sa EU Zorka Kordić, kao 

i predsjednici Zakonodavnog Odbora, Odbora za međunarodne odnose i iseljenike i 

Odbora za ljudska prava i slobode. Kao članovi Odbora za evropske integracije, u radu 

sjednice su učestvovali i predsjednici Odbora za antikorupciju, Ustavnog odbora i Odbora 

za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje. Predloženi su zaključci Odbora 

u vezi sa pitanjima važnim za dalji napredak Crme Gore u procesu pristupanja EU, te 

dogovorene naredne aktivnosti Odbora, koje će podrazumijevati tematsku sjednicu i dva 

okrugla stola u vezi sa korišćenjem sredstava EU, podrškom opštinama u finansiranju EU 

projekata i programom IPARD.  

Na sjednici je predloženo i skoro održavanje sastanka sa predsjednicima nadležnih odbora, 

na temu intenziviranja saradnje po pitanjima EU i, između ostalog, usklađivanja 

zakonodavstva sa pravnom tekovinom EU. Izvještaj Evropske komisije o Crnoj Gori je ove 

godine po prvi put formalno predat i predsjedniku Odbora za evropske integracije, a kao 

novina, sjednicu posvećenu predstavljanju Izvještaja obilježilo je i učešće predsjednika više 

odbora.  
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U okviru zvanične posjete delegacije Parlamenta Republike Indonezije, na čelu sa 

predsjednikom Odbora za interparlamentarnu saradnju Fadlijem Zonom,                       

16. novembra 2021. godine održan je sastanak sa Odborom za međunarodne odnose 

i iseljenike. Nakon izraženog obostranog zadovoljstva zbog prve zvanične posjete 

predstavnika Parlamenta Indonezije Crnoj Gori, predsjednici i članovi dva parlamentarna 

odbora razmijenili su mišljenja o potencijalima za dalji razvoj prijateljskih bilateralnih 

odnosa.  

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Miodrag Lekić osvrnuo se na 

segment zajedničke istorije, saradnju kroz Pokret nesvrstanih zemalja, podsjećajući da je ove 

godine obilježeno 60 godina od prve konferencije ovog pokreta, koji i danas odražava 

antikolonijalni duh borbe za identitet svakog naroda. On je saopštio da bez obzira na veliku 

geografsku udaljenost Crne Gore i Indonezije, kao i ogromnu razliku u brojnosti 

stanovništva, dvije države dijele određene sličnosti, među kojima su bogatstvo 

multietničnosti i multikulturalnosti, kao i razvijenost turizma, kao glavne privredne grane. 

Predsjednik Odbora je najavio formiranje grupe prijateljstva sa Parlamentom Republike 

Indonezije, te istakao mogućnosti za saradnju na multilateralnom nivou, kroz međunarodne 

organizacije u kojima participiraju obje države.  

Predsjednik Odbora za interparlamentarnu saradnju Parlamenta Republike Indonezije Fadli 

Zon ukazao je da bi liberalizacija viznog režima, na bazi reciprociteta, otvorila brojne 

mogućnosti za intenziviranje međudržavnih, ali i međuljudskih odnosa između građana Crne 

Gore i Indonezije. Kao dobru prečicu za snaženje saradnje, Fadli Zon je predložio 

bratimljenje između crnogorskih i indonežanskih opština i izrazio veliku zainteresovanost 

za realizaciju ove ideje. On je uputio poziv crnogorskim poslanicima da posjete Indoneziju, 

ukazujući na značaj parlamentarne diplomatije u povezivanju država. Sastanku su 

prisustvovali i uzeli aktivno učešće članovi Odbora za međunarodne odnose i iseljenike: dr 

Tamara Vujović, Vladimir Joković i mr Ervin Ibrahimović.  
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VII PRILOZI 

7.1. Prilog I: Razmatrani predlozi zakona 

1. Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma o izmjenama Sektorskog sporazuma između 

Vlade Crne Gore i Evropske komisije kojim se utvrđuju pravila za upravljanje i 

sprovođenje finansijske pomoći Unije Crnoj Gori u okviru Instrumenata pretpristupne 

podrške za oblast Politike „Poljoprivreda i ruralni razvoj“ (IPARD), 

2. Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma sa zemljom domaćinom između Crne Gore 

i Ujedinjenih nacija koje predstavlja Kancelarija Ujedinjenih nacija za projektne usluge,  

3. Predlog zakona o potvrđivanju Međunarodne konvencije o spremnosti, reagovanju i 

saradnji u slučaju zagađenja uljem, 1990 (OPRC konvencija), 

4. Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Ujedinjenog 

Kraljevstva Velike Britanije i Sjeverne Irske koji se odnosi na vazdušni saobraćaj, 

5. Predlog zakona o potvrđivanju Ugovora između Crne Gore i Knjaževine Monako o 

izbjegavanju dvostrukog oporezivanja i sprečavanju izbjegavanja plaćanja poreza na 

dohodak, 

6. Predlog zakona o potvrđivanju Konvencije o priznavanju evropskih patenata 

(Konvencija o evropskom patentu) od 5. oktobra 1973. godine, sa izmjenama člana 63 

Konvencije o evropskom patentu od 17. decembra 1991. godine i izmjenama od 29. 

novembra 2000. godine, 

7. Predlog zakona o potvrđivanju Protokola I Sporazuma o slobodnoj trgovini između 

Crne Gore i Republike Turske i Protokola III o trgovini uslugama Sporazuma o 

slobodnoj trgovini između Crne Gore i Republike Turske, 

8. Predlog zakona o potvrđivanju Dodatnog protokola 6 o trgovini uslugama uz Sporazum 

o izmjeni i pristupanju Centralnoevropskom sporazumu o slobodnoj trgovini 

9. Predlog zakona o potvrđivanju Konvencije o osnivanju Međunarodne organizacije za 

zakonsku metrologiju, 

10. Predlog zakona o potvrđivanju Marakeškog ugovora za olakšanje pristupa objavljenim 

djelima za osobe koje su slijepe, slabovide ili imaju druge poteškoće u korišćenju 

štampanih materijala, 

11. Predlog zakona o budžetu Crne Gore za 2022. godinu, u dijelu koji se odnosi na 

potrošaćke jedinice Ministarstvo vanjskih poslova i Uprava za saradnju sa dijasporom – 

iseljenicima, 

12. Predlog zakona o potvrđivanju Protokola o izmjenama i dopunama sporazuma o 

slobodnoj trgovini između EFTA zemalja i Crne Gore, Izmjene sporazuma o 
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poljoprivredi između Crne Gore i Švajcarske Konfederacije, Izmjene sporazuma o 

poljoprivredi između Crne Gore i Kraljevine Norveške i Izmjene sporazuma o 

poljoprivredi između Crne Gore i Islanda, 

13. Predlog zakona o potvrđivanju Protokola i Sporazuma o slobodnoj trgovini između 

Crne Gore i Republike Turske i Protokola III o trgovini uslugama Sporazuma o 

slobodnoj trgovini između Crne Gore i Republike Turske. 

 

7.2 Prilog II: Razmatrani predlozi za imenovanje ambasadora i 
šefova drugih diplomatskih predstavništava 
 

1. Predlog da se Nedžad Drešević postavi za izvanrednog i opunomoćenog ambasadora 
Crne Gore u Republici Albaniji, na rezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Tirani; 
 

2. Predlog da se Aleksandar Drljević postavi za izvanrednog i opunomoćenog 
ambasadora, šefa Misije Crne Gore pri Evropskoj uniji, sa sjedištem u Briselu; 

 
3. Predlog da se Vojin Vlahović postavi za izvanrednog i opunomoćenog ambasadora 

Crne Gore u Švajcarskoj Konfederaciji, sa sjedištem u Bernu; 
 

4. Predlog da se Vladimir Vučinić, postavi za izvanrednog i opunomoćenog     
ambasadora Crne Gore – stalnog predstavnika – šefa Stalne misije Crne Gore pri 
Ujedinjenim nacijma, na rezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Njujorku; 
 

5. Predlog da se Aleksandar Moštrokol, postavi za izvanrednog i opunomoćenog 
ambasadora Crne Gore u Saveznoj Republici Njemačkoj, na rezidentnoj osnovi, sa 
sjedištem u Berlinu; 
 

6. Predlog da se Linda Camaj, postavi za izvanrednu i opunomoćenu ambasadorku 
Crne Gore u Republici Kosovo, na rezidentnoj osnovi sa sjedištem u Prištini; 
 

7. Predlog da se Milena Šofranac Ljubojević, postavi za izvanrednu i opunomoćenu 
ambasadorku Crne Gore u Republici Italiji, na rezidentnoj osnovi, sa sjedištem u 
Rimu; 
 

8. Predlog da se Petar Marković, postavi za izvanrednog i opunomoćenog     
ambasadora – šefa Stalne misije Crne Gore pri Evropskoj uniji, na rezidentnoj 
osnovi, sa sjedištem u Briselu; 
 

9. Predlog da se Čedomir Fuštić, postavi za izvanrednog i opunomoćenog ambasadora 
Crne Gore u Ujedinjenom Kraljevstvu Velike Britanije i Sjeverne Irske, na 
rezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Londonu; 
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10. Predlog da se Stanica Anđić, postavi za izvanrednu i opunomoćenu ambasadorku 
Crne Gore u Republici Poljskoj, na rezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Varšavi; 
 

11. Predlog da se Božidarka Krunić, postavi za izvanrednu i opunomoćenu ambasadorku 
Crne Gore – stalne predstavnice – šefice Stalne misije Crne Gore pri Savjetu Evrope, 
na rezidentnoj osnovi sa sjedištem u Strazburu; 
 
Razmatrani predlozi za imenovanje ambasadora na nerezidentnoj osnovi: 
 

12. Predlog da se Milorad Šćepanović, postavi za izvanrednog i opunomoćenog 
ambasadora Crne Gore u Republici Uzbekistan, na nerezidentnoj osnovi, sa 
sjedištem u Moskvi;  
 

13. Predlog da se Milena Šofranac Ljubojević, postavi za izvanrednu i opunomoćenu 
ambasadorku Crne Gore u Republici San Marino, na nerezidentnoj osnovi, sa 
sjedištem u Rimu. 

 
 

Prilog III: Razmatrani predlozi za opoziv izvanrednih i 
opunomoćenih ambasadora  
 

1. Predlog da se Vera Kuliš opozove sa mjesta izvanredne i opunomoćene ambasadorke 
Crne Gore akreditovane za Saveznu Republiku Njemačku, sa sjedištem u Berlinu; 

 
2. Predlog da se Sanja Vlahović opozove sa mjesta izvanredne i opunomoćene 

ambasadorke Crne Gore akreditovane za za Republiku Italiju, sa sjedištem u Rimu; 
 

3. Predlog da se Miodrag Vlahović opozove sa mjesta izvanrednog i opunomoćenog 
ambasadora Crne Gore, akreditovanog za Svetu Stolicu i Suvereni viteški malteški 
red sa sjedištem u Rimu; 

 
4. Predlog da se Tarzan Milošević opozove sa mjesta izvanrednog i opunomoćenog 

ambasadora Crne Gore, akreditovanog za Republiku Srbiju sa sjedištem u Beogradu; 
 

5. Predlog da se Darko Pajović opozove sa mjesta izvanrednog i opunomoćenog 
ambasadora Crne Gore, akreditovanog za Narodnu Republiku Kinu sa sjedištem u 
Pekingu; 

 
6. Predlog da se Dušanka Jeknić opozove sa mjesta izvanredne i opunomoćene 

ambasadorke Crne Gore, akreditovane za Ujedinjene Arapske Emirate sa sjedištem 
u Abu Dabiju 

 
7. Predlog da se Obrad Mišo Stanišić opozove sa mjesta izvanrednog i opunomoćenog 

ambasadora Crne Gore, akreditovanog za Bosnu i Hercegovinu sa sjedištem u 
Sarajevu; 
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8. Predlog da se Budimir Šegrt opozove sa mjesta izvanrednog i opunomoćenog 
ambasadora Crne Gore, akreditovanog za Republiku Poljsku sa sjedištem u Varšavi; 

  
9. Predlog da se Aleksandar Eraković, opozove sa mjesta izvanrednog i opunomoćenog 

ambasadora Crne Gore, akreditovanog za Kraljevinu Španiju; 
 

10. Predlog da se Ferhat Dinoša, opozove sa mjesta izvanrednog i opunomoćenog 
ambasadora Crne Gore, akreditovanog za Republiku Kosovo; 

 
11. Predlog da se Milica Pejanović Đurišić, opozove sa mjesta izvanredne i 

opunomoćene ambasadorke Crne Gore, akreditovane pri Ujedinjenim nacijama, na 
rezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Njujorku, kao i akreditovane u Republici Kostariki 
i Republici Kubi, na nerezidentnoj osnovi sa sjedištem u Njujorku; 

 
12. Predlog da se Srđan Stanković, opozove sa mjesta izvanrednog i opunomoćenog 

ambasadora Crne Gore, akreditovanog u Republici Argentini, na rezidentnoj osnovi, 
sa sjedištem u Buenos Ajresu, kao i akreditovanog u b, na nerezidentnoj osnovi sa 
sjedištem u Buenos Ajresu; 

 
13. Predlog da se Boro Vučinić, opozove sa mjesta izvanrednog i opunomoćenog 

ambasadora Crne Gore, akreditovanog u Republici Hrvatskoj, na rezidentnoj osnovi, 
sa sjedištem u Zagrebu; 

 
14. Predlog da se Vladimir Beratović, opozove sa mjesta izvanrednog i opunomoćenog 

ambasadora Crne Gore, akreditovanog u Ujedinjenom Kraljevstvu Velike Britanije i 
Sjeverne Irske, na rezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Londonu; 

 
15. Predlog da se Vujica Lazović, opozove sa mjesta izvanrednog i opunomoćenog 

ambasadora Crne Gore, akreditovanog u Republici Sloveniji, na rezidentnoj osnovi, 
sa sjedištem u Ljubljani;  

 
16. Predlog da se Zoran Janković, opozove sa mjesta izvanrednog i opunomoćenog 

ambasadora Crne Gore, akreditovanog pri Savjetu Evrope, na rezidentnoj osnovi, sa 
sjedištem u Strazburu. 
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7.3 Sekretarijat Odbora za međunarodne odnose i iseljenike 

U Sekretarijatu Odbora za međunarodne odnose i iseljenike obavljaju se stručni i drugi poslovi 

iz nadležnosti Odbora koji se odnose na: pripremanje sjednica radnog tijela, izrađivanje 

izvještaja radnog tijela i zapisnika sa sjednica radnog tijela, obavljanje stručnih i drugih poslova 

za potrebe predsjednika radnog tijela, zamjenika predsjednika radnog tijela, poslanika i 

generalnog sekretara u vršenju njihovih funkcija, aktivnosti međuparlamentarnih grupa 

prijateljstva, stalnih delegacija i regionalnih inicijativa, komunikaciju i saradnju sa 

organizacijama iseljenika u inostranstvu, izrađivanje tekstova usvojenih zakona i drugih 

usvojenih akata (odluka, deklaracija, rezolucija) i njihovo pripremanje za dostavljanje 

predsjedniku Crne Gore i za objavljivanje u „Službenom listu Crne Gore“  u saradnji sa 

Odsjekom za pripremu i obradu sjednica Skupštine, fonografskih i štampanih zapisa, 

pripremanje predloga akata i drugih materijala po zahtjevu predsjednika, potpredsjednika 

Skupštine, predsjednika radnog tijela i poslanika, proučavanje materijala koje razmatra radno 

tijelo, uključujući i praćenje prava Evropske unije kao i analize uticaja propisa (RIA), davanje 

stručnih mišljenja o pitanjima koja se razmatraju u Skupštini, pripremanje informacija 

(informativni pregledi, procjena uticaja zakona i dr.), analiza i istraživanja za radno tijelo i 

pomaganje radnom tijelu u ostvarivanju njegove nadzorne, kontrolne i komunikacione uloge 

i funkcije, pružanje informacija za pripremu odgovora na zahtjeve međunarodnih organizacija 

i nacionalnih parlamenata u okviru mreže Evropskog centra za parlamentarna istraživanja i 

dokumentaciju (ECPRD) i obavljanje drugih poslova po nalozima rukovodioca Odsjeka za 

pripremu i obradu sjednica radnih tijela, pomoćnika generalnog sekretara i generalnog 

sekretara. 

 

SEKRETARIJAT                                                                                                            

ODBORA ZA MEĐUNARODNE ODNOSE I ISELJENIKE 

 

mr Jasmin Bojadžić - sekretar Odbora  

Dijana Mitrović - samostalna savjetnica I – saradnica 

mr Vanja Čabarkapa - samostalna savjetnica II - saradnica 

Blagota Marunović - samostalni savjetnik II – saradnik 

Iva Lakićević – samostalna savjetnica III - saradnica 


